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Elképesztő mennyiségű elektronikai 
hulladékot szállítottak el Nagyková-
csiból a múlt hónapban. Hasonló-
képpen hatalmas mennyiségekben 
szállítják el a NATÜ udvarról a szelek-
tíven gyűjtött szemetet vagy a közte-
rületekről a zöldhulladékot, amikor 
ingyenes gyűjtés van. 

Mindenképpen köszönet illeti azokat, 
akik veszik a fáradságot, szelektál-
nak, külön gyűjtenek, szortíroznak, 
kihasználják a gyűjtési napokat. De 
régóta tudjuk, a legjobb szemét az, 
amit meg sem termelünk. A vidéki 
kis falvakban ezt még mindig job-
ban csinálják. Egy hónap alatt ter-
melnek annyi szemetet, mint mi, az 
agglomerációs településeken élők, 
egyetlen nap alatt. 

Korábban az volt a környezettuda-
tosnak ítélt fő kérdés, hogy hogyan 
szelektálok jól. Ma jobb, ha arra figye-
lünk, hogyan tudok minél kevesebb szemetet termelni és azt hogyan tudom (helyben) haszno-
sítani. Ugyanakkor azt a szemléletet is el kell sajátítanunk, hogy a hulladék nem szemét, hanem 
nyersanyag! 

Nagykovácsi Önkormányzata kis lépésekkel igyekszik segíteni ezt a szemléletet pl. a kedvezményes 
lakossági komposztláda programmal, a zöldhulladék házhoz menő aprításával, a sütőolaj gyűjtésé-
vel, elemgyűjtőkkel, az új textilgyűjtő konténerrel, a hulladékgyűjtési akciókkal. 

Legújabb tervünk, hogy a biohulladék gyűjtését vezetjük be Nagykovácsiban. A biohulladékot bio-
gázüzemekben hasznosítják, villamosenergiát és hőt állítanak elő belőle. A biogázüzem technológiai 
maradéka pedig kiváló komposztanyag. 

Ma Magyarországon a háztartási hulladék 30 %-a konyhai hulladék. Sajnos ez a mennyiség jelenleg 
szemétlerakóba vagy a csatornába kerül, annak minden hátrányával. Ezen szeretnénk változtatni te-
lepülésünkön. 

Személyesen vettem fel a kapcsolatot a MOHU e területen illetékes munkatársaival, hogy jelezzem, 
Nagykovácsi lakossága elkötelezett a tudatos hulladékgazdálkodás és környezetvédelem irányában. 
A MOHU nyitott arra, hogy Nagykovácsi bekerüljön a biohulladékot gyűjtő települések közé. Elsőként 
nagyon alaposan körül járjuk a témát, hogy minden előnyét és hátrányát megismerjük a bio hulladék 
gyűjtésének, ezáltal segítve a majdani döntési folyamatokat. 

A legnagyobb, még megválaszolatlan kérdés, hogy hol legyenek a gyűjtőpontok. A lakosság minél 
szélesebb körének bevonásával szeretnénk majd kijelölni ezeket a pontokat. A részletek kidolgozása 
folyamatban van. 

Hulladéktéma kapcsán fontos ismét szót ejtenünk a zöld hulladékról, aminek jelentős részét még 
mindig közterületen vagy az erdő területén rakják le sokan azt gondolva, ezzel nem tesznek rosszat, 
hiszen az a természetben úgyis lebomlik. 

A zöldhulladék illegális lerakása épp olyan szabálytalan és büntetendő, mint más hulladéké és jelen-
tős károkat okozhat a természetben. Emellett elhanyagolt látványt is nyújt. Jó lenne, ha Nagykovácsi-
ban az illegálisan lerakott zöldhulladék összeszedésére és elszállítására nem kellene súlyos milliókat 
költeni az önkormányzatnak

A DINPI weboldalán részletes tájékoztatás olvasható arról, hogy az illegálisan lerakott zöldhulladék 
miért is veszélyes hulladék a természetben:

https://www.dunaipoly.hu/hu/hir/kerti-zoldhulladek-a-termeszetben-veszelyes-hulladek

A zöldhulladék hasznosítására a legjobb megoldás még mindig a saját kertben való komposztálás. 
Tavasszal ismét meghirdetjük majd a komposztláda vásárt, amikor kedvezményes összegért juthat-
nak a háztartások komposztáló ládákhoz, és a házhoz menő ágaprítást is szeretnénk folytatni. 

Mindannyiunk környezettudatos hozzáállása szükséges ahhoz, hogy a minket körülvevő természet 
szépségét, tisztaságát megőrizzük és tudatos hulladékgazdálkodást folytassunk. Köszönöm, ha a 
nagykovácsiak partnerek ebben a törekvésünkben. 

A hulladék nem szemét!
Kiszelné Mohos Katalin polgármester
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műszaki ügyintéző horvath.kinga@nagykovacsi.hu  130
Diczházi Attila  
pályázati referens  diczhazi.attila@nagykovacsi.hu 132
Tóthné Halász Hedvig  
Építési Szolgáltató Pont  tothne.hedvig@nagykovacsi.hu 117
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Név email cím mellék
Szatmári Anita 
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Sultan-Halkó Andrea  
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Balázsi Krisztián 
adóügyi ügyintéző balazsi.krisztian@nagykovacsi.hu 123
Baráthné Nagy Judit 
pénzügyi ügyintéző barath.judit@nagykovacsi.hu   109
Dervalics Lászlóné 
adóügyi ügyintéző, 
anyakönyvvezető dervalics.laszlone@nagykovacsi.hu 108
Faragó Fanni 
adóügyi ügyintéző farago.fanni@nagykovacsi.hu   115
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Virágh Zsuzsanna 
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Emlékezzünk eltávozott szeretteinkre!
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ALAKULÓ ÜLÉS

A 2024. június 9-én lezajlott helyi önkormányzati képviselők és polgármes-
terek választásán megválasztott Képviselő-testület október 10-én ünnepé-
lyes keretek között megtartotta alakuló ülését.

A Himnusz közös eléneklését követően elsőként a Helyi Választási Bizott-
ság elnöke, Tóth Balázs, majd a Helyi Választási Iroda vezetője, Grégerné 
Papp Ildikó jegyző ismertette a választással kapcsolatos tudnivalókat. A vá-
lasztásra jogosult 6654 főből 4470 szavazó jelent meg a szavazókörökben, 
köszönet Nagykovácsi szavazópolgárainak az aktív részvételért.

A Helyi Választási Bizottság elnöke ismertette, hogy Kósa Emőke megvá-
lasztott képviselő 2024. október 1-jén lemondott mandátumáról. A Helyi 
Választási Bizottság a megüresedett települési önkormányzati képviselői 
mandátumot Debreceni Gábor jelölt részére adta ki.

Kiszelné Mohos Katalin polgármester asszony ismertette polgármesteri 
programját, majd felkérte az új Képviselő-testület tagjait, Debreceni Gá-
bort, dr. Fegyveres-Fiskál Gábort, Gerlóczyné Furulyás Katalint, Honti Zol-
tánt, Horváth Zsuzsannát, Szemesy Barbarát, Tegzes Endrét és Zgyerka 
Zsoltot, hogy röviden mutatkozzanak be. 

A bemutatkozásokat követően Kemenes Gábor plébános úr és Horváth 
Ádám lelkész áldást mondtak a Képviselő-testületre és Nagykovácsira.

Az ünnepélyes eskütétel és az esküokmányok aláírása után a napirendi 
pontok tárgyalása keretében a Képviselő-testület felülvizsgálta a Szerve-
zeti és Működési Szabályzata rendelkezéseit. Nem látta szükségesnek a 
rendelet jelentős módosítását, a bizottsági struktúrát sem kívánta módo-
sítani, kizárólag a Pénzügyi bizottság, valamint a Humánpolitikai bizottság 
tagjainak számán változtatott.

Kiszelné Mohos Katalin polgármester asszony javaslata alapján a Képvise-
lő-testület megválasztotta a Pénzügyi bizottság elnökének Honti Zoltánt, 
képviselő tagjainak Tegzes Endrét és Debreceni Gábort, külső tagoknak 
pedig Erdélyi Zoltánt és Szép Henriettét, az Ügyrendi bizottság elnökének 
Tegzes Endrét, képviselő tagjainak Gerlóczyné Furulyás Katalint, Honti Zol-
tánt és Horváth Zsuzsannát, külső tagnak dr. Bretscher Líviát, a Humánpoli-
tikai bizottság elnökének Gerlóczyné Furulyás Katalint, képviselő tagjainak 
Horváth Zsuzsannát, Debreceni Gábort és Zgyerka Zsoltot, külső tagnak dr. 
Hadusfalvy-Sudár Somát, Hajóssy Rékát és Kuti Imrénét.
A Képviselő-testület titkos szavazással Szemesy Barbarát főállású alpolgár-
mesternek, Dr. Fegyveres-Fiskál Gábort társadalmi megbízatású alpolgár-
mesternek választotta, majd döntött a polgármester illetményéről, vala-
mint az alpolgármesterek illetményéről és tiszteletdíjáról.

RENDKÍVÜLI TESTÜLETI ÜLÉS
Az október 10-én megalakult új Képviselő-testület október 22-én rendkí-
vüli ülést tartott. 
Az ülésen döntés született a „Belterületi utak hó- és síkosságmentesítése 
Nagykovácsi közigazgatási területén” tárgyban kiírt közbeszerzési eljárás 
eredményéről. A hó- és síkosságmentesítési feladatokat továbbra is a Jäger 
Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. látja majd el a településen.
Módosította a testület a 2024. évi Településfásítási Programban való rész-
vételről szóló korábbi határozatát. Az igényelt fák kiültetési helyszíneit to-
vábbi helyszínekkel egészítette ki.
A Képviselő-testület módosította az „Önkormányzati épületek korszerűsí-
tése” tárgyban kötött vállalkozási szerződését.
Döntés született arról, hogy az Önkormányzat csatlakozik a Bursa Hungari-
ca Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2025. évi fordulójához.

Grégerné Papp Ildikó jegyző

Tájékoztató önkormányzati döntésekről

A Településfásítási Program eddigi három üte-
mében összesen 46 000 sorfát ültettek el 1486 
településen, amelyhez a Vidékfejlesztési Prog-
ram Irányító Hatósága 2 milliárd forint támo-
gatást biztosított. A Településfásítási Program 
így a rendszerváltozás óta a legnagyobb bel-
területi fásítási kezdeményezés. Nagykovácsi 
Nagyközség Önkormányzata 2021-ben csatla-
kozott először a programhoz. Azóta összesen 
48 db koros, többször iskolázott, őshonos fa 
került Nagykovácsiba a program keretében. 
Idén 18 db koros, Nagykovácsiban őshonos fát 
nyertünk:

• 10 db keskenylevelű kőris

• 3 db kislevelű hárs

• 5 db nagylevelű hárs

A fák a Lenvirág parkban, az Erdősétány utcá-
ban és a Kút közben kerültek elültetésre. A fák 
10-14 centiméter törzskörméretűek, földlabdá-
val együtt 2-5 méter magasak. 

Természetesen az utógondozásukról is gon-
doskodni fogunk. 

Minden egyes fa elültetésével hozzájárulha-
tunk az egészséges, élhető környezet minél 
további megőrzéséhez és a klímaváltozás hatá-
sainak enyhítéséhez.

Köszönjük Klauser Balázs, helyi vállalkozó szak-
szerű segítségét.

Tovább zöldül Nagykovácsi
Szemesy Barbara alpolgármester 
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„Azokban a napokban megtörtént a csoda: 
nemzetünk döbbenetes gyorsasággal forrt ösz-
sze történelmi egységbe. A kommunista rend-
szer hirtelen szembe találta magát a nemzeti 
egységgel. 

Reményt, bizalmat, jövőt teremtettek 1956 
hősei.

Ennek ellenére megtorlást kaptak. 

Nagykovácsiban, Dr. Schmidt Imrét a „népi de-
mokratikus államrend megdöntésére irányuló 
szervezkedésben való vezetői szerepe” miatt 10 
év börtönbüntetésre ítélték. A börtönben töltött 

évek alatt a nagykovácsiak rendszeresen segítet-
ték családját. 1963-ban amnesztiával szabadult. 
Ma is példaként áll előttem, hiszen a rendszer-
váltás után Nagykovácsi első szabadon válasz-
tott, köztiszteletben álló polgármestere lett. 
Amikor 56 kapcsán azt kérdezték tőle, hogy ér-
demes volt-e, ő így válaszolt: „Ha a történelem 
nagyjai ezt mérlegelték volna adott esetben, 
ugyan hol tartanánk most? Rabszolgái lehet-
nénk valamelyik bátrabb nemzetnek. Megmu-
tattuk a világnak, hogy szembe mertünk szállni 
a kolosszussal és elindítottunk egy folyamatot, 
amely megváltoztatja a világot, az emberek 

gondolkodását. Tehát érdemes volt!” – mondta 
Schmidt Imre az 1956-os forradalom és szabad-
ságharc értékeléseként.

Schmidt Imre és az 56-os hősök érdemét nem 
a fegyveres ellenállásban kell keresni, sokkal in-
kább az emberi helytállásban. 

Hamarosan elkészül az 56-os emlékszoba felújí-
tása és ismét látogatható lesz. Nézzék meg újra 
a kiállítást, ahol ma is hátborzongatóan aktuális 
üzeneteket találhatunk a szó szoros és átvitt ér-
telmében egyaránt. 

Tanuljunk belőle és tanuljunk tőlük, 56 hőseitől!”

Október 23. 
Részlet Kiszelné Mohos Katalin polgármester ünnepi beszédéből
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Eddig kétszer pályáztam sikerrel a „Virágot Nagykovácsinak” versenyen. 

Most felkértek, hogy írjak pár sort a kertészkedésről; miért csinálom, miért 

ajánlom másoknak is.

Sok érvet tudnék felsorolni, amiért érdemes növényekkel, virágokkal fog-

lalkozni. Írhatnék a friss levegőn végzett munka gyógyító erejéről, feszült-

ségcsökkentő és stresszoldó hatásáról. De szólhatnék a kertészkedés mik-

roklímára gyakorolt pozitívumairól is.

Ez mind igaz, de én inkább az alkotás örömét, az esztétikai szempontokat 

szeretném hangsúlyozni. A növényekkel való foglalatoskodás is alkotás, 

utat engedhetünk a fantáziánknak, kifejezhetjük önmagunkat, üzenhe-

tünk a külvilágnak.

A képzőművészetre is nagy hatást gyakorolt a kertészkedés, hogy csak egy 

példát említsek: az impresszionista festészet egyik leghíresebb képviselő-

je, Claude Monet életének felét, 43 évet töltött Givernyben, ahol a maga 

tervezte kertjében sok remekművet festett. Ő nyilatkozta a következőket:

„A KERT AZ ÉN MŰTERMEM.

TALÁN A VIRÁGOKNAK KÖSZÖNHETEM, HOGY FESTEK”

Sétáim közben egyre több szép kertet látok a faluban, sokkal többet, mint 

ahányan az évente megrendezésre kerülő versenyre nevezni szoktak. Ezért 

bíztatok mindenkit; jövőre pályázzanak önök is, legyünk minél többen!

„Legszebb Konyhakertek”
Mini kert: I.helyezett Pál-Molnár Olga
Normál kert: I. helyezett Müller Imre
Közösségi kert: I. helyezett Kasvirág Közösségi kert
Zárt kert: I. helyezett Üveges Tamás, 
 II. helyezett Forgács család, Csémi Andrea

„Virágot Nagykovácsinak”
I. helyezett Héja-Papp Nikoletta
II. helyezett Müller Imre
III. helyezett Kővári Béla

A kert az én műtermem
Kővári Béla

„Legszebb Konyhakertek” 
és „Virágot 
Nagykovácsinak” program 
díjazása
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A 2021 decemberében beadott TOP Plusz 1.2.1. -21 Élhető települések 
– Kék infrastruktúra fejlesztés című sikeres pályázatnak köszönhetően, 
100%-os támogatással – 300 millió forintból valósult meg Nagykovácsi Zsí-
roshegyalja csapadékvízelvezetése. A fejlesztés a Vértes utca – Zsíroshegyi 
út – Turista út – Kálvária sétány által határolt területet fedi le.

A csapadékvíz elvezető rendszer gerincét a Völgy utca – Gerecse utca – 
Erdősétány utca nyomvonalon vezető árkok alkotják. A rendszer érinti a 
Gerecse utca – Csille utca, a Kút köz – Kút utca és a Turista út vízelvezetését 
is. A tervezett csapadékvíz-elvezető rendszer befogadója a Völgy utca vé-
gében induló vízmosás.

A projekt keretében
– 250 m3 új szikkasztó-tározó,
– 563 fm zárt csapadékcsatorna
– 140 fm burkolt árok
– 291 fm vízáteresztő burkolatú árok
– 180 fm vápás vízelvezető út 
– 6500 m2 zöldfelületi rehabilitáció
– 1500 m2 esőkert valósult meg. 
A vízkezeléssel érintett terület a belterület közel 10%-át teszi ki, évente 
200.000 m3 csapadék kerül helyben hasznosításra.
Köszönjük Magyarország Kormányának 299.999.999,- forintos vissza nem 
térítendő támogatását!

Önkormányzatunk nagy 
hangsúlyt fektet a gyer-
mekek védelmére, így 
már több éve minden 
gyermekintézményünk 
számára biztosított az al-
lergiás sokk esetén alkal-
mazható EpiPen injekció. 
Az EpiPen rovarcsípések 
vagy rovarmarások, éte-
lek, gyógyszerek vagy 
egyéb allergének által ki-
váltott súlyos allergiás reak-
ciók (anafilaxia), valamint fizikai terhelés hatására fellépő vagy ismeretlen 
eredetű anafilaxia sürgősségi kezelésére alkalmazható.

Szeptembertől júniusig az oktatási és nevelési intézményeknél van egy-
egy életmentő egység elhelyezve, a nyári táborok idejére pedig az Öregis-
kola megkapja az addig zárva tartó általános iskola injekcióját. Október-
ben a Kisiskola is jelezte az EpiPennel kapcsolatos igényét, amit azonnal 
beszereztünk és átadtunk az intézmény vezetőjének. Mivel az injekciók 
szavatossági ideje 12-18 hónap, ezért rendszeresen cserélni kell azokat, 
amiről az önkormányzat gondoskodik. 

Reméljük, nem lesz szükség az életmentő injekciókra!

Megvalósult a Zsíroshegyalja vízelvezetésének  
I. üteme
Szemesy Barbara, Györgyi Zoltán

EpiPen injekciók minden 
gyermekintézményben Gyakran ismételt 

kérdések (GYIK)
Miért kell az önkormányzattal egyeztetni, ha a saját ingatlanom 
előtt, az utcán akarok fát ültetni? Úgyis nekem kell utána gon-
dozni, akkor miért kell hozzá engedély?

Az önkormányzat tulajdonát képező közterületeken történő bármi-
lyen munkavégzéshez közútkezelői és tulajdonosi hozzájárulás szük-
séges. Ennek részét képezi a fák és cserjék elültetése is. 
A hozzájárulásokra több okból van szükség:
1.  a közterületre tájba illeszkedő, a helyi szabályozásnak megfelelő, 

Nagykovácsiban honos fajok kerüljenek elültetése és elkerüljük az 
invazív növények terjedését;

2.  a jövőbeni fejlesztési projektek (pl. út- és járdaépítés, vízelvezetés 
stb.) munkaterületét ne érintsék a növényültetések;

3.  a földben futó és a légkábeles közműhálózatok működését ne ve-
szélyeztessék a fejlődő növények. 

Örömmel vesszük, hogy a lakosok zöldítik, szépítik a közterületeket, 
de kérjük, az önkormányzattal való előzetes egyeztetést követően te-
gyék ezt. 
Vegyék fel a kapcsolatot a Nagykovácsi Polgármesteri Hivatal Telepü-
lésüzemeltetési, Beruházási és Pályázati Osztályával, ahol a munkatár-
sak szívesen segítenek a megfelelő növények kiválasztásában és az 
engedély kiadásában. 
E-mail cím: muszak@nagykovacsi.hu
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AJÁNLATTÉTELI FELHÍVÁS
A pályázat kiírója: Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata (székhely: 2094 Nagykovácsi, Kossuth L. u. 61.) 

A pályázat célja: ingatlan értékesítés nyilvános kétfordulós versenyeztetési eljárás alapján.
A pályázat tárgya: Nagykovácsi belterület 4046 helyrajzi szám alatt nyilvántartott, természetben a Nagykovácsi Tompa Mihály u. 6. szám alatt található, 

727 m2 alapterületű, kivett lakóház, udvar, gazdasági épület ingatlan-nyilvántartási megnevezésű ingatlan értékesítése.
Az ingatlanra vonatkozó részletes tájékoztató anyag a foepitesz@nagykovacsi.hu email címen ingyenes kérhető.

Az értékesítésre kínált ingatlan ingatlan-nyilvántartási adatai, egyéb jellemzői: 
Az ingatlanok tulajdonjoga kizárólagosan Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatát illeti. Az ingatlan összközműves. 

Az ingatlan per-, teher- és igénymentes.

A pályázati ajánlattétel feltételei: Minimális vételár: 66.000.000,- Ft, azaz Hatvanhatmillió forint, amely értéket el nem érő vételár ajánlat esetén az ingatlant 
elidegeníteni nem lehet. Az ingatlan vételára az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény 86.§ (1) bekezdés j) és k) pontjai alapján Áfa mentes.

 A vételár több részletben – foglaló + maximum 2 vételárrészlet – is fizethető tulajdonjog fenntartása mellett.
Licitlépcső mértéke: A versenytárgyalási szakaszban a ráajánlás (licit) 500.000,- Ft összegenként történik.

Az ajánlatnak tartalmaznia kell az ajánlattevő:
- adatait (természetes személy esetén: név, anyja neve, születési hely és idő, személyi azonosító jel és adóazonosító jel, jogi személy esetén: cégnév, székhely, cég-

jegyzékszám, adószám, cégjegyzésre jogosult személy megnevezése),
- az ajánlattételi felhívásban foglalt feltételek elfogadását,

- a vételár összegét,
- az ajánlati kötöttségre vonatkozó nyilatkozatot,
- az ajánlati biztosíték befizetésének igazolását,

- nyilatkozatot arról, hogy az ingatlan beépítése, felújítása során az ingatlan beépítésével kapcsolatban Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületé-
nek mindenkor hatályos Helyi Építési Szabályzatáról és Szabályozási Tervének előírásait betartja

A pályázati ajánlatok beérkezésének határideje, helye, módja: 
Ideje. 2024. november 25. 12.00 óra 

Helye: Nagykovácsi Polgármesteri Hivatal Titkárság, 2094 Nagykovácsi, Kossuth L. u. 61.
Módja: A pályázati ajánlatokat legalább egy példányban, magyar nyelven, zárt borítékban, ajánlattevő azonosíthatóságát kizáró módon, 

„4046 helyrajzi számú ingatlan” jeligével ellátva kell benyújtani. 

Ajánlati kötöttség: A pályázati ajánlattételi határidő lejártát követően a benyújtott pályázati ajánlatok nem módosíthatóak, az ajánlati kötöttség az ajánlattételi 
határidő lejártától kezdődik. Az ajánlattevő az ajánlattételi határidőtől számított 60 napig kötött az ajánlatához, kivéve, ha a kiíró ezen időponton belül a nyertes 

ajánlattevővel szerződést köt vagy a versenyeztetési eljárást eredménytelenné nyilvánítja.

A pályázati eljárásra vonatkozó további információk: Nagykovácsi Polgármesteri Hivatal dr. Halmosi-Rokaj Odett aljegyző 
(email cím: aljegyzo@nagykovacsi.hu 26/389-566/106 mellék. Az ingatlan előzetesen egyeztetett időpontban megtekinthető.

Pályázati ajánlatok bontásának ideje, helye, módja: 
A pályázati ajánlatok nyilvános bontásának ideje és helye: Ideje: 2024. november. 26. 13 óra Nagykovácsi Polgármesteri Hivatal, polgármesteri szoba

Az érvényes ajánlatot benyújtókat értesítjük a versenytárgyalás időpontjáról.
A versenytárgyalás eredményének kihirdetése Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének soron következő ülésén történik. 

Ajánlati biztosíték: a minimális vételár 5 %-a, ami 3.300.000,- Ft, azaz Hárommillió-háromszázezer forint, az alábbi számlára fizetendő: Nagykovácsi Nagyközség 
Önkormányzata költségvetési elszámolási számla (Erste Bank Nyrt. 11600006-00000000-10677285)

Az ajánlati biztosítékot a kiíró köteles visszaadni annak az ajánlattevőnek, aki a pályázati eljárás során nem válik nyertes ajánlattevővé.

Nem jár vissza az ajánlati biztosíték:
a) ha a kiírás szerint a szerződéskötési jogosultságról hozott döntést követően a vételárba, bérleti díjba, használati díjba beszámításra kerül,

b) ha az ajánlattevő az ajánlati kötöttség időtartama alatt ajánlatát visszavonta, vagy
c) a szerződés a szerződéskötésre jogosultnak felróható vagy érdekkörében felmerült okból hiúsult meg.

Érvénytelen az ajánlat, ha nem felel meg az ajánlattételi felhívásban foglaltaknak.

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata fenntartja magának a jogot arra, hogy az ajánlatteli felhívást visszavonja, 
illetve a versenyeztetési eljárást indokolás nélkül eredménytelennek nyilvánítsa.
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Horváth Endre Szombathelyen született 1959. 
augusztus 12-én. Szülei szintén vas megyeiek 
voltak, édesapja Acsádról, édesanyja Vasszil-
vágyról származott. Az általános iskolát és a kö-
zépiskolát is Szombathelyen végezte, utóbbit a 
Nagy Lajos Gimnáziumban. Bár Nagykovácsit 
is nagyon szerette, a vas megyei, szombathelyi 
kötelékek mindig visszahúzták. 
Kiváló tanulmányi eredményeinek 
köszönhetően érettségi után a Bu-
dapesti Műszaki Egyetem Szerkeze-
tépítő szakán szerzett építőmérnök 
diplomát. Ebben az időben ismer-
kedett meg későbbi feleségével, 
akivel végül Nagykovácsiban tele-
pedtek le. Itt saját kezűleg építet-
ték fel házukat, az akkori szokások 
szerint a család és a barátok segít-
ségével. Három év után, 1987-ben 
költöztek be első gyermekükkel, 
Bálinttal, illetve feleségének nagy-
mamájával; második gyermekük, 
Júlia pedig már ide született.
Építőmérnökként többnyire egyéni vállalko-
zóként dolgozott, Nagykovácsiban is számos 
családi házat épített vagy újított fel. Munkájá-
ban precíz és igényes volt, és nem állt tőle távol 
saját kézbe venni bármely feladatot. 
Mindig érzékeny volt a társadalmi kérdésekre, 
foglalkoztatta a világ alakulása. Jó vitapartner 
volt, széles tudással, gyors észjárással és jó 

érvelő képességgel. Sokat olvasott, így napra-
kész volt akár politikában, gazdaságban vagy 
történelemben is. Az általa kedvelt helyekről és 
dolgokról áradó lelkesedéssel tudott beszélni. 

Nagykovácsiban is aktívan részt vett a társa-
dalmi életben, az egyházi adventi büfék szer-

vezésétől kezdve a színi előadáso-
kon át egészen az önkormányzati 
képviselőségig. Képviselői minő-
ségében részt vett többek között 
a Tisza István tér átépítésében és 
a Kálvária kápolna felújításában. 
Utóbbinál gyakran lehetett látni 
őt, ahogy saját kezűleg faragja a 
téglát a nyári melegben.

Társasági ember volt; akik ismerték, 
kedvelték jó kedélyét és humorát. 
Könnyen teremtett kapcsolatot és 
bármikor tudott új barátokra szert 
tenni. Nagykovácsiban is sok barát-

ja volt és képviselősége okán is sokan ismerték 
és kedvelték. 

Az utóbbi években leginkább családjáért, gyer-
mekeiért és unokáiért élt, akiket rajongással 
szeretett. Nagyon sok időt töltött Velük és ren-
geteget tett értük. 

Endre örök emlék marad számukra csakúgy, 
ahogy mindenki számára is, aki ismerte.

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata, 
mint közútkezelő és mint tulajdonos évente 2 
alkalommal – tavasszal és ősszel útjavítási és 
útkarbantartási munkálatokat végez. A mur-
vás utak javítása már megkezdődött, s még 
november hónap során az aszfaltos utak kátyúi 
is eltűnnek. A nem szilárd burkolatú belterüle-
ti útjait az alábbiakban részletezettek szerint 
tartja karban: A karbantartás során alkalmazott 
zúzottkő anyag Z 0/20 (ill. 0/22) a bánya által 
minősített útépítési alapanyag. Teljesítmény 
nyilatkozattal rendelkezik, ezzel kerül forga-
lomba, mint minden kereskedelmi termék. A 
0/20 elnevezés a kőanyag-halmaz minimális 
és maximális szemnagyságait jelölik, de ezen 
kívül rendelkezik a minősítés a szemalakra, ap-
rózódására és a szemcsék eloszlására szolgáló 
jellemzőkkel is. A finom (poros) részek aránya is 
meg van határozva azért, hogy jól tömöríthető 
folytonos szemmegoszlása legyen. Amennyi-
ben csak 10-20 milliméteres átmérők lenné-
nek a szemcsék könnyedén szétszóródnának. 
Annak érdekében, hogy a halmaz a célhelyen 
maradjon (a kátyúban) szükség van a finom ré-
szekre, melyek a víz és tömörítés hatására ösz-
szetartják az anyagot.
A munkálatok során a területen mozgó munka-
gépek forgalmi akadályt képeznek. A munkála-
tok idejére türelmüket kérjük. Köszönjük!

Búcsú Horváth Endrétől Megkezdődtek 
az őszi útjavítási 
munkálatok
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A 2024. június 9.-én megtartott önkormányzati 
választáson, Nagykovácsi német nemzetiségi 
közössége által leadott szavazatok alapján man-
dátumot kapott: Kovács Aladárné, Dr. Kohut Jó-
zsef és Dr. Klein Ferenc.
Nagykovácsi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
megtartotta alakuló ülését, és az eskütételt kö-
vetően a megválasztott képviselők döntöttek az 
elnök és az elnökhelyettes személyéről. Nagyko-
vácsi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnö-
ke: Dr. Klein Ferenc, elnökhelyettese: Dr. Kohut 
József. Köszönjük a választáson való részvételt, 
és a bizalmat a folytatásra. Nagykovácsi Német 
Nemzetiségi Önkormányzata számára kiemel-

ten fontos Nagykovácsi német nemzetiség 
múltja építészeti, hitéleti, kulturális örökségének 
megőrzése, továbbadása, a német nemzetiségi 
közösség, a német nemzetiségi hagyományok, 
kultúra fennmaradásának segítése. Feladata 
továbbra is a Nagykovácsi német nemzetiségi 
kultúra fennmaradását, más német nemzetiségi 
településekkel, hagyományőrző kulturális cso-
portokkal az együttműködést szolgáló Große 
Kowatscher Runde hagyományőrző tánccsoport 
támogatása. Köszönet a tánccsoport tagjainak a 
több éves, kitartó, fáradhatatlan tevékenységé-
ért. A német nyelv tanulása, elsajátítása érték, 
ezért fontos az általános iskola német nyelvet 

tanuló diákjainak, oktatójának a támogatása, 
számukra német nemzetiségi programok szer-
vezése. Közösségi együttlétre a HELY adott, a 
Sváb házban. A nemzetiségi közösség aktív 
tagjai döntően idős korosztályt képviselnek. A 
fennmaradásért fontos a fiatal családtagok, a 
településre új beköltöző, a német nemzetiségi 
hagyományokat kereső, tisztelő fiatal nemzedék 
bevonása a nemzetiségi életbe. 
Köszönjük a német nemzetségi közösségünk-
nek a vállalt feladatok teljesítése érdekében az 
elmúlt években tanúsított tevékeny támoga-
tását, és ezt tisztelettel kérjük az elkövetkező 
években is.

Német nemzetiségi választás
Dr. Klein Ferenc, Kovács Aladárné, Dr. Kohut József
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Az '56-os forradalom Magyarország 20. szá-
zadi történelmének talán legfontosabb pil-
lanata. A történések pontos ismerete és az 
emlékek életben tartása mindannyiunk kö-
zös felelőssége, hogy tudjuk, ismerjük múl-
tunkat és erőt merítsünk belőle a jelenkor 
harcaihoz. Nagykovácsiban az Önkormány-
zat minden évben meghirdeti a Dr. Schmidt 
Imre ösztöndíj pályázatot, amelynek fela-
data 1956. szellemiségének ébrentartása, 
eszmeiségének átadása, a helyi identitás 
alakítása és erősítése. Az idei pályázat nyer-
tese Dajka Bence elsőéves joghallgató, aki 
dolgozatában a nagypolitikai történéseken 
túl Nagykovácsi forradalmi napjait is részle-
tesen bemutatja.

56 talán a közelsége és a benne szerepet 
játszók vegyes megítélése miatt még ma is 
kényes téma. Miért döntöttél a pályázat meg-
írása mellett és honnan jött az ötlet?

Édesanyám látta meg a Tájolóban a felhívást 
és amikor megmutatta rögtön úgy éreztem, 
hogy ez egy nekem való kihívás. Már a gimná-
ziumban is készítettem egy esszét, amelynek a 
lakóhelyünkön található nevezetességek volt a 
témája, így az is megfordult a fejemben, hogy 
a pályázat helytörténeti részével foglalkozom, 
de aztán 56 izgalmasabb témának ígérkezett. 
A döntésemben az is szerepet játszott, hogy 
emelt szinten tanultam a történelmet, és úgy 
éreztem, hogy ez egy remek alkalom arra, hogy 
jobban elmélyedjek a magyar történelem ezen 
rövid, de nagyon intenzív szakaszában. 

Hogyan kezdtél hozzá az esszé megírásához 
és mennyi időt töltöttél vele?

A legtöbb időt a kutatás vitte el. Rengeteg 
könyvet, tanulmányt olvastam át, próbáltam 
minél szélesebb körből meríteni, hogy a lehető 
legteljesebb képet kapjam. A nagykovácsi ese-
mények összegyűjtésében nagyon nagy segít-
séget kaptam Dr. Szabó Istvántól, akivel Furu-
lyás Katalin az Öregiskola vezetője ismertetett 
össze. Pista bácsi átélte az 56-os eseményeket 
és emellett évek óta kutatja a forradalom ese-
ményeit és szereplőit. Szerintem neki van a 
legnagyobb 56-os forradalomhoz kapcsolódó 
könyv- és irattára, szóval a legjobb emberhez 
fordultam. Az egyik kötetét használtam, eb-
ben összegyűjtötte a későbbi peranyagokat és 
tanúvallomásokat a Nagykovácsiban történt 
események-ől. (Az 56-os Emlékszoba kiállítása 
is a peranyagokból épült fel.) A pályázatomban 
ezekből alakítottam ki egy eseménysort, amely 
napról-napra mutatja be, hogy mik történtek 
falunkban a forradalom alatt. Ezúton is szeret-
ném kifejezni hálámat és köszönetemet Pista 
bácsi felé.

A dolgozatodban a történelemkönyvekből 
ismert tényeken túl lépten nyomon megfo-
galmazol önálló véleményeket is. Nem féltél 
egy ilyen fajsúlyos, sokak által a végsőkig ki-
vesézett témában saját gondolatokat meg-
fogalmazni, amelyek esetleg vitát generál-
hatnak?

Igaz nem vagyok professzor, így tévedhetek, de 
ennek ellenére szeretem az önálló véleményt a 

magam, és mások részéről is. Már az olvasás so-
rán sok gondolat megfogalmazódott bennem 
és nem mindenre találtam kielégítő választ a 
könyvek oldalain. Számomra a legnehezebben 
elfogadható tény az, hogy a történelmet „osz-
lop szerint” tanítják az iskolában, nem folya-
matként egymást követő, egymásra hatást gya-
korló történések fonalaként. A dolgozatomban 
ezért is fektettem nagy hangsúlyt a forradalmat 
megelőző évtizedeknek, mert az ezekben tör-
tént események nélkül nem lehet megérteni az 
56-os történéseket sem. 

Több „híres” forradalmár mellett néhány, 

talán nem annyira közismert szereplőt is be-

mutatsz. Hogyan válogattad ki, hogy kiről 

beszélsz részletesebben?

A közismert neveket fontosnak tartottam meg-
említeni, de mellettük szerettem volna azt is 
bemutatni, hogy milyen sokfélék voltak a for-
radalmárok. Különböző korú, eltérő társadalmi 
osztályú vagy foglalkozású emberek közül ke-
rültek ki ők, akiket abban a pár napban egyesí-
tett a közös cél. Az Akadémia megálló falán lévő 
emléktáblákat böngésztem végig és közülük vá-
lasztottam ki azokat, akiket érdekesnek találtam 
a történetük, a származásuk vagy valami egyéb 
okból kifolyólag. Nagykovácsi fontos szereplői 
közül leginkább Dr. Schmidt Imre személyisége 
ragadott meg, az ő higgadt, nyugodt másokat 
is a helyes úton tartó magatartása nélkül talán 
Nagykovácsiban is sor került volna olyan atroci-
tásokra, mint sok más magyarországi települé-
sen. Ő és társai nagyon jól látták a helyzetet és 
nem engedtek teret az erőszaknak, a személyes 
bosszúállásnak a faluban. 

Mit gondolsz a korosztályod számára mit je-

lent ma 1956?

Idén október 23-án néztem a városban a sok 

ünneplőbe öltözött diákot és azon gondol-

kodtam, hogy vajon hányan vannak tisztában 

azzal, hogy mire is emlékezünk ezen a napon. 

Ahogy nővök fel, úgy egyre jobban megértem, 

hogy a mostani társadalomban, egyre inkább 

megfigyelhető a hagyományos alapértékek, 

mint például a tisztelet, az együttérzés, a csa-

lád, a közösségi összetartás és a becsületesség 

háttérbe szorulása vagy esetleg az is, hogy 

elvesztik ezek a jelentőségüket. A történelmi 

tanulságokból azonban megérthetjük, hogy a 

valódi emberi értékek, mint a közösségi élet, 

az önzetlenség és az egymás iránti felelős-

ségérzet nemcsak az egyéni boldogulásunk 

alapja, hanem a társadalmi stabilitás és a hosz-

szútávú fejlődés garanciái is. Meg kell értetni 

tehát újra az emberekkel, hogy a magyar tör-

ténelem, a magyar nemzet az élet legnagyobb 

tanulságát bizonyítja: Elesünk, leporoljuk ma-

gunkat, felállunk kihúzzuk magunkat, majd 

büszkén tovább küzdünk. 1956 októbere egy 

példa számunkra mikor a magyar nemzet ki-

jelentette, hogy szabadon fog létezni, mert 

LÉTEZNI HIVATOTT.

Köszönöm szépen a Nagykovácsi Önkormány-

zatnak, hogy ezzel az ösztöndíjjal támogatják 

tanulmányaimat.

,56 emlékezetének őrzője
Ábrahám Móni
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A sikeres helyi kutyanap után a teljes agg-
lomerációért is tenni akarnak a Mi otthonunk 
civil kezdeményezés ötletgazdái 

Legyünk jó gazdák! 

Hagyományteremtő szándékkal, a valódi és 
tettrekész közösségépítés jegyében rendez-
te meg az I. Nagykovácsi Családi Kutyanapot 
Dr. Antalóczy Péter. A több mint húsz éve a 
településünkön élő egyetemi oktató és kuta-
tó a Nagykovácsi Esték Egyesület elnökeként 
alapította meg a „Mi otthonunk” civil kezde-
ményezést, amely a jövőben a felelősségtel-
jes állattartás mellett számos közéleti terüle-
ten tervez aktív szerepvállalást Nagykovácsi, 
sőt a teljes agglomeráció érdekeinek érvé-
nyesítésében. 

„A vártnál lényegesen többen látogattak el a 
„Mi otthonunk” civil kezdeményezésünk első 
rendezvényére, ami leginkább azt mutatja, 
hogy a településen valódi igény van arra, hogy 
Nagykovácsi lakosai ne csak statisztikai adathal-
mazt, hanem igazi közösséget is alkossanak. Az 
I. Nagykovácsi Családi Kutyanapnak az volt az 
elsődleges célja, hogy a településen élő kutya-
gazdik olyan élmény- és tartalomgazdag ren-
dezvényt kapjanak, amely összehozza az azonos 
érdeklődésű szomszédokat, és kicsit közelebb 
lépjünk egymáshoz, ha már a mindennapok-
ban ez nem mindig lehetséges” – vázolja fel a 
rendezvény legfőbb küldetését lapunknak Dr. 
Antalóczy Péter. 
Az október 12-én, szombaton megrendezett ku-
tyanap bővelkedett színes programpontokban, 
és külön öröm, hogy a civil kezdeményezés hí-
vására több mint száz állatbarát jött el a vidám 
és különösebb kötöttségek nélküli eseményre. 
A programok középpontjában a kutya és az 

ember barátsága állt, így a látványos bemuta-
tók, ügyességi és szépségversenyek, kötetlen 
játékok elsősorban interaktív, a közös aktivitásra 
épülő elemekből épültek fel, és egyaránt hívták 
fel a figyelmet a felelősségteljes állattartás fon-
tosságára, másrészt a tudatosság, az önképzés, 
valamint a közösségépítés jelentőségére.
„A rendezvény kísérőprogramjaiként, a kutya és 
az ember kapcsolatáról gyermekrajzpályázatot, 
valamint elkötelezett állatbarátokként online 
kutyaszépségversenyt is szerveztünk. Az elsőt 
abban a szellemben, hogy a jövő generáció tag-
jainak is jelezzük a szándékainkat, az utóbbit pe-
dig az új kor, új szokásrendjéhez való igazodás 
kedvéért. Örülök, hogy mindkettő példátlanul 
sikeres volt: a felhívásokra egyszerre mozdult 
meg a gyereksereg és az „internet népe”; fiatal 
és friss szervezetként is több ezer környékbeli-
hez jutottunk el, amit hatalmas eredményként 
értékelünk” – mondta Dr. Antalóczy Péter, aki 
a sikeres kutyanap után ezen lap hasábjain is 
megerősítette: a rendezvényt a későbbiekben 
évente több alkalommal is megtartják majd, és 
hamarosan megalakul a Mi otthonunk Kutyás 
Klubja is. 
„Ez egy kiemelten fontos lépés, és már most 
jelezzük, hogy sorainkba hívunk minden helyi 
és környékbeli kutyagazdát, hogy időről-időre 
együtt legyünk, együtt tanuljunk, és minden-
ben kihasználjuk azt a lehetőséget, hogy van 
ok és indok arra, hogy a közös érdeklődés okán 
gyarapítsuk ismereteinket és kapcsolatainkat. A 
cél azonban túlmutat ezen. A cél a valódi, teljes 
körű közösségépítés, amely integráló, együtt-
működésre, párbeszédre alapuló aktivitásokat 
takar, és amelynek az az ars poeticája, hogy kö-
zösen vessük fel az életünket, a településünket 
érintő legfontosabb témákat, így az ügygazdák, 
az érintett szereplők bevonásával minél jobb 
megoldásokat keressünk a problémáinkra. Ezért 
a Kutyás Klub mellett elindítjuk Közéleti Klu-

bunkat is, azzal a céllal, hogy nyíltan és megol-
dásorientáltan beszéljünk a közlekedésről, az 
infrastruktúráról, a szolgáltatásokról, továbbá 
megalapítjuk a Környezetvédelmi Klubunkat 
is, amely a fenntarthatóság és a zöld szemlélet 
jegyében igyekszik gondoskodni majd arról a 
páratlan természeti és épített örökségről, amely 
körbevesz bennünket” – fogalmaz Dr. Antalóczy 
Péter.
A Mi otthonunk alulról szerveződő közösség, 
amely egyelőre a Facebook-on, a „Nagykovácsi – 
falunk innen, városon túl” oldalon várja az érdek-
lődőket, illetve mindazokat, akik egyetértenek 
azzal, hogy a független és elkötelezett lokálpat-
riótáknak van helye és lehet szava a helyi köz-
életben; az intelligens, kulturált párbeszédben. 
„Legyünk jó gazdák! – ezzel a szlogennel hívunk 
mindenkit, és bízunk benne, hogy a folyamato-
san bővülő, a mindennapok történeteire reagáló 
és reflektáló, öntudatos, tevékeny közösségünk 
új színeket, új formákat mutathat majd a helyi-
eknek, sőt ezen túlmenően mindazoknak, akik 
Budapest vonzáskörzetében élnek. 
Mert az örömforrásaink javarészt közösek, de kö-
zösek a problémáink is, így közel és távol gyakor-
latilag ugyanazt a történetet írjuk úgy a Pilisben, 
úgy Gyömrőn, vagy éppen az érdi lehajtók utáni 
utcákban” – hangsúlyozza az elnök. 

I. Nagykovácsi Kutyanap
Kántor Barnabás 
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Kutyák, gazdasági haszonállatok csak olyan körülmények között tarthatók, 
amely biztosítja, hogy az állat gazdátlanul közterületre ne juthasson.
Vagyis az állattartó, a gazda feladata gondoskodni arról, hogy az állat sem-
milyen körülmények között se juthasson ki „felügyelet nélkül” az ingatlan 
területéről. Méghozzá nem csak közterületre, hanem a szomszédok felé 
sem.
Talán ez a legneuralgikusabb, állattartással kapcsolatos fejezet manapság. 
Találkoztunk már a főúton tanácstalanul kószáló lóval, sínek elé tévedt 
sertéssel, éjjel az utcában váratlanul felbukkanó kecskékkel, mégis a leg-
több probléma a gazdátlanul közterületre jutó kutyákból adódik. Talán azt 
mondhatnánk, ebből a szempontból egy kicsit mindnyájunknak áll a zász-
ló – elég egy figyelmetlen látogató által nyitva felejtett kiskapu – mégis, 
van néhány tipikus helyzet, ami talán egy kis odafigyeléssel elkerülhető.
Feladatunk mindenekelőtt, hogy kerítést biztosítsunk. Nem ritka, hogy az a 
kerítés, amit mi megfelelőnek tartunk valójában nem elég magas, túl laza, 
vagy esetleg alul nem zár tökéletesen. Fel sem tűnik, hogy lyukas, van rajta 
egy észrevétlen „átjáró”. Érdemes ezért időnként ellenőrizni, hogy hibát-
lan-e a kerítésünk.
Nem is gondolnánk, hogy egy-egy, a telekhatár közelében található terep-
tárgy – támfal, gázóraszekrény, kuka, faág – adott esetben milyen kiváló 
lehetőség az állatnak arra, hogy átlendüljön a kerítésen. Gond akkor van, 
ha valami nem várt dolog történik az utcán, például arra sétál egy rivális 
eb, tüzelő szuka, vagy például, ha hirtelen zajhatás lép fel (petárda, lőtéri 
aktivitás, égzengés). Az a kutya, amelyik általában békésen megelégedik 
a kerttel, ilyenkor egy óvatlan pillanatban boszorkányos ügyességgel az 
utcán tud teremni.
A kerítés persze nem minden. Előfordul olykor az is, hogy a kapu nem zár 
jól, az elektromos kapu magától kinyílik, vagy éppen az autó kiállása-be-
állása során lép meg kedvencünk, néha pedig egyszerűen figyelmetlenek 
vagyunk, postás érkezik, vagy nyitott kapunál beszélgetünk a szomszéd-
dal.
A társállat-választásnál sokszor nem vagyunk elég körültekintőek. A ku-
tyafajták mozgásigénye, „helyhezkötöttség-tűrése” elég tág határok közt 
mozog, ehhez hozzáadódik még az egyedi energikusságbeli különbség. 
Például a szánhúzók, vadászebek, különösen a cserkelésre-apportírozásra 
specializálódott fajták kiemelkedő napi távolságokra vannak kalibrálva, 
más fajták pedig energikusságukkal tűnnek ki. Az ideális az lenne, hogy 
amikor új négylábú családtag érkezik eleve figyelembe vennénk saját idő-
beosztásunkat és az ingatlanunk adottságait is.
Akárhogyan is, a kutya-gazda wellness érzéshez hozzátartozik a közös 
biztonságérzet, a közös falkához tartozás, és a közös mozgás-kirándulás 
élmény is, minderről nekünk kell gondoskodnunk.

Felelős állattartás
Tudnivalók, kötelezettségek, amelyeket 
hajlamosak vagyunk elfelejteni... 2. rész
Dr. Molnár Attila állatorvos
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Otthonra talált a Teleki-Tisza kastélyban a 
Hospice mozgalomhoz kapcsolódó kis park. 
Létrejöttének eseményeit Szabó Orsolya 
igazgató, a program újjáéledésének megál-
modója meséli el. 

Miért volt fontos, hogy legyen ez a kert? Miért 
lényeges, hogy beszéljünk az életvégi cseleke-
detekről, a gondoskodásról akár már gyerek-
korban? Hogyan lehet ezt értőn, jól, példaként 
végezni? Talán ezekre is választ találtunk október 
18-án, amikor tevőlegesen is létrehoztuk a Nár-
cisz parkot. Egy helyet, ahol évente kétszer emlé-
kezhetünk, beszélgethetünk egy olyan témáról, 
mely nem része a mindennapi beszédnek. 
Halálról, elmúlásról nem szokás „csak úgy” be-
szélgetni, mert nehéz téma. Azt gondoljuk, 
szomorú lesz tőle az ember, közel hozza a véget 
akár csak érzésekben is. Különösen védjük ettől 
a témától a gyerekeket, mert úgy hisszük, hogy 
felzaklatja őket, nem értik és félni fognak.
Pedig gyerekeink naponta találkoznak az elmúl-
ással, hiszen látnak például elpusztult állatokak, 
hallanak gyógyíthatatlan betegekről a család-
ban és hallják a temetés szót is.
Vajon mindent tudnak, minden kérdésükre vá-
laszt kapnak, ami izgatja őket az elmúlással kap-
csolatban? Titkok, homályos válaszok, aggodal-
mak, félelmek, ezek mind-mind benne lehetnek 
egy kicsiny gyerek lelkében a halállal kapcsolat-
ban. Különösen, ha közvetlen környezetében 
történik, és ő is része volt egy szeretett személy 
életvégi kísérésében. Mert hallotta, hogy a nagyi 
beteg, kórházba került, hogy nem látja őt, nem 
találkozhat vele. És egyszer csak azt mondják 
neki, a nagyi elment. Visszaemlékezve a saját 
gyerekkorunkra, biztos, hogy mindenki fel tud 
idézni egy hasonló eseményt. Vajon nekünk mit 
mondtak? Megbeszélték velünk, adtak válaszo-
kat? Mertünk kérdezni a halálról, az elmúlásról? 

A Kispatak Óvodában szeretnénk felvállalni, 
hogy egy olyan nehéz téma, mint az elmúlás, ne 
legyen tabusítva a gyerekek számára. Minden 
szakmai kompetenciánkat és szívünket adva 
dolgoztuk ki azt a tematikus feldolgozási lehető-
séget, melyet kínálunk, megvalósítunk. Önkén-
tesen választhatják pedagógusaink – gyerekcso-
portjaik és saját aktuális lelki terhelhetőségük 
ismeretében -, hogy milyen formában vesznek 
részt a projektben, mely során feldolgozzák a 
témát. A program napját megelőzően a részt-
vevői csoportokban érzékenyítő tevékenységek 
sorával készültek a pedagógusok, mellyel meg-
alapozták, hogy a résztvevő nagycsoportosok 
lélekben is ráhangolódottak legyenek a témára.
A Nárcisz nap idén ősszel új helyszínen várta a 
gyerekeket. A Teleki-Tisza kastély bejáratától egy 
hosszú fonal vezetett a tóig, melyet végig simít-
va haladtak a gyerekek. Életfonalnak neveztük 
az utat, ahol meg-megállva mondtuk el, vajon 
mennyi idősek lehetünk éppen. Az élet fonalán 
olykor csomókat fedeztünk fel, amiről beszélget-
tünk, mi történhetett itt: betegség, gond, baj…? 
Haladva az életfonalon sokasodtak a „csomók”, 
majd egyszer csak véget ért a fonal. Életünk 
végére értünk. A „hol vagyunk most” kérdésre 
minden gyerek elmondhatta, mit gondol, mer-
re járunk, mi történik. Szabadon osztották meg 
gondolataikat, aktuális tudásukat. Nem volt jó 
és rossz válasz, hiszen hitünk, neveltetésünk 
szerint sokféleképpen gondolhatjuk és nekünk, 
pedagógusoknak nem célunk elbírálni ezt, külö-
nösen nem ebben a kérdésben. Meséltek családi 
eseményekről, ahol öreg, beteg rokon távozott 
a családból, és arról, hogy ez milyen érzés volt 
számukra. 
Ezt követően Karczevicz Dóri óvó néni által írt 
mesét kaptak ajándékba a gyerekek. A mese 
egy öreg tölgyfa és egy fiatal bükkfa történetén 
keresztül mondja el az életvégi kísérés, az örök 
kézfogás szépséges erdei történetét. Majd a kis 
tónál folytattuk utunkat, ahol az életadó víz mel-
lé ültettük el a gondoskodás jelképének számí-
tó nárcisz hagymákat. A kastély kertjében, egy 

– a nárciszokra adaptált – játékkal igyekeztünk 
megmutatni a gyerekek számára, hogyan lehet 
egymásra találni, bizalommal fordulni a másik 
felé, jelezni akár csak egy mosollyal, hogy itt 
vagyunk mellette. A programot egy körrel zár-
tuk, ahol kézfogással egy szorítást adtuk tovább, 
mely mindig visszaért ahhoz, aki elindította. 
Adni és kapni jelképe, a közösség és az összetar-
tozás vált szimbolikussá számunkra.

A kis sárga kendők, a nárciszok, a beszélgeté-
sek és a játékok reményeink szerint segítették a 
résztvevő gyerekeket, hogy számukra az életvég 
és az elmúlás gyereknyelven érthetőbbé váljon.

Találkozunk tavasszal, a nárciszok nyílásakor, 
amikor meghívjuk az ültetésen résztvevő gye-
rekek családját is egy közös sétára, kézfogásra, 
simogatásra, beszélgetésre, játékra, mesére.

Köszönet a nárcisz ültetésen résztvevő nagyko-
vácsiaknak, akik ígérték, tavasszal is találkozunk 
majd a tó mellett.

Köszönetnyilvánítás:

Szórád Elődnek, a Teleki-Tisza kastélykomple-
xum vezetőjének a Nárcisz kert befogadásáért. 

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának 
anyagi támogatásáért az eszközök megvásárlá-
sához.

A Nagykovácsi Óvodásokért Óvodai Alapít-
ványnak a pihenő pad és a felújításhoz használt 
anyagok beszerzéséért.

Heisz Gábornak a pad felújításáért.

Bulyáki Zsuzsannának a Nárcisz mező fatábla 
festéséért.

Kiszelné Mohos Katalin polgármesternek és a 
Latin Kert kertészetnek a felajánlott virághagy-
mákért.

A Kreativ Hobby boltnak a kis sárga kendők 
megvarrásáért.

Godó Bencének a Nárcisz kert kertészeti előké-
szítő munkájáért.

Dr. Muszbek Katalinnak a Hospice Alapítvány tá-
mogató táblájáért.

Elkészült a Nárcisz park
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Mondja ezt Teremi Enikő óvodapedagógus, 
akinek e sorokat köszönhetjük, melyben be-
számol egy fantasztikus előadásról.

A mondás eredeti verziója kibővíthető olyan-
formán, hogy az sem rossz ember, aki enni is 
szereti a virágokat. Ennek a gondolatnak elhiva-
tott képviselője, mindentudója, Halmos Mónika 
fitoterapeuta, író, virág-és borsommelier, aki ok-
tóberben nagyszerű előadást tartott a Kispatak 
Óvodában. 
Munkatársaink elkötelezettek a fenntartható-
ság, az önellátás és a kertművelés népszerűsí-
tésében. Ez, és a már fent említett virágok iránti 
szeretet hívta életre azt a gondolatot, hogy hív-
juk meg Halmos Mónikát, tartson előadást a té-
mához való kapcsolódása miatt.
Mindazok, akik részt vettek az előadáson, sok 
hasznos információval, gyönyörű színes, ehető 
virágdekorációkkal és nem utolsó sorban kü-
lönleges virágos ízzel készült ételek ízlelésével 
lettek gazdagabbak. Az előadás alatt vetített 
ételek, sütemények fotóitól sokaknak már ekkor 
erős éhségérzete támadt. Az előadást követően, 
aki szeretett volna kérdezni Mónikától, megte-
hette, majd ezzel párhuzamosan kezdetét vette 
a várva várt kóstoló. Olyan gyönyörűek voltak a 
feltálalt sütemények, ételek, hogy nehezünkre 
esett őket elvenni és elfogyasztani. Ezeknek az 
étkezésre alkalmas virágokból készült ételek-
nek, süteményeknek szerintem nagyon roman-
tikus kinézetük van. Egy-egy hagyományos ételt 

hihetetlenül különlegessé tettek a virágok ízeik-
kel, színeikkel. A kóstolás megkezdése után,
percekig csak az elégedett szavakat, és szótlan 
pillantásokat lehetett látni-hallani a kis társaság 
körében. Ki bátrabban, ki bátortalanabbul kós-
tolta meg ezeket a nem megszokott, nem min-
dennapi ételeket. Receptek, kertészeti tanácsok, 
gasztronómiai ismeretek cseréltek gazdát a kö-
tetlen beszélgetés keretében.
Úgy gondolom, nem általános, hogy virágokat 
használjunk ételként, fűszerként a konyhában, 
bár sok étterem étlapján már ott szerepelnek.
Lehetséges, hogy az előadás hatására, néhány 
nagykovácsi háziasszony konyhájában is fel-
kerülnek az étlapra a virágok, még ha csak egy 
próba erejéig is. Az előadás ismét rámutatott 
arra, hogy jó megismerni, tudást szerezni arról, 
mennyi hasznos alapanyaggal vagyunk körülvé-
ve a természetben, vagy akár saját kertjeinkben.

Sokadik alkalommal tartottuk meg a Forrás tag-
óvodában a már hagyománnyá vált Mihály napi 
vásárunkat. A program szervezése már korán el-
kezdődött, hogy a siker garantált legyen. A szü-
lők segítsége és a dolgozók lelkesedése, munká-
ja meghozta az eredményt.
A nagy napon, már délelőtt elkezdődtek az elő-
készületek. A szülők jöttek krumplit hámozni, 
hagymát pucolni, hogy délutánra elkészülhes-
sen a finom paprikás krumpli. 
Mire felébredtek édes álmukból a gyerekek, az 
óvoda udvara vásári helyszínné változott. A sok 
csalógató portéka, a szép dekoráció, a népi ját-
szótér, az ételt-italt kínáló asztalok szemet és 
szájat gyönyörködtetve várták, hogy a családok 
megérkezzenek és kezdetét vegye a vásár.

Hamarosan benépesült az óvoda udvara és han-
gos gyerekzsivaj, mosolygós arcok, boldog fel-
nőttek, gyerekek vették birtokukba a vásárteret.
Fogyatkozni kezdtek a portékák, sültek a lángo-
sok, üresedett a paprikás krumplis bogrács.
Mikor már mindenki jóllakott, bevásárolt, kez-
detét vette a mulattság. A Lóca együttes zenés 
koncertje ismét remek hangulatot teremtett. 
Táncoltak, ugrándoztak a kicsi lábak amíg csak 
bírták szusszal, majd elhallgatott a zene, és
mire a nap leszállt ismét csend lett az óvoda ud-
varán.
Így telt el egy újabb Mihály napi vásár a Forrás 
tagóvodában, a sikere a családokat és a dolgo-
zókat egyaránt nagy örömmel töltötte el.

Idén is nagy örömmel kezdtünk készülni az 
Idősek világnapjára. Mi, mint a Forrás tagóvoda 
nagycsoportosai, több néptáncelemet is isme-
rünk, hiszen az édesanyákkal, nagyszülőkkel, 
dédikkel nagy sikerrel táncoltunk már az Anyák 
napi játékos programon. Több Kismackó a Nép-
tánc gálán is kitűnően szerepelt. Ezért a gyerme-
kekkel megbeszélve egy néptánckoreográfiát 
állítottunk össze az idősek köszöntésére.
A gyermekeink nagy lelkesedéssel vetették bele 
magukat a próbákba, az ismerős dallamokra ha-
mar ráéreztek, ügyesen tanulták és gyakorolták 
a sokszor nem is olyan egyszerű tánclépéseket. 
De nem csak itt táncoltunk a hetek során, ha-
nem táncolt az egész Mackó család otthon is. 
A fellépés napján nagy volt az izgalom, de szé-
pen felöltözve, bátran léptek a tisztelt publikum 
elé. Miután táncba vittük a kedves nagyszülőket, 
a műsor végén mosolygó, kedves arcok láttán 
boldogan zártuk ezt a szép délutánt az Idősek 
világnapján.

Aki a virágot szereti... 
az bizony meg is eszi!

Mihály napi vásár a Forrás 
tagóvodában
Teremi Enikő óvodapedagógus, a program főszervezőjének írása a jeles napról

Idősek 
világnapja 
a Kispatak 
Óvodában 
Molnárné Váradi Erzsébet 
óvodapedagógus. Maci csoport
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Karczevicz Dóra óvodapedagógus, mesete-
rapeuta, a Mesemondó szakmai munkakö-
zösség vezetőjének írása a mesék szerepéről, 
fontosságáról.

„Falu végén van egy kút, van egy kút, hová min-
den út befut. Megfürödnek az utak, azután to-
vábbfutnak. Zummájzum, zummájzum.”
Nagykovácsiban van egy kút, van egy kút…Elek 
apó kútja, mely fölé büszke koronával borul a 
2009-ben elültetett diófa. Ej, de sokat mesél-
tünk már alatta. A padok és asztalok pihenésre 
csábítanak. A test és a lélek megpihenésére. Az 
aranyló koraőszi napok a szabadba csábítják az 
embert, hát még a gyereket! Miért éppen kora 
ősz? Miért éppen gyerekek? Miért éppen Kányá-
di kert? És végül miért éppen Elek apó kútja?
Azért, mert 2005. óta, szeptember 30-án, 
Benedek Elek születésnapján ünnepeljük a 
Magyar Népmese Napját. Azért, mert Kányádi 
Sándornak szívügye volt a mesék szeretetének 
örökítése. Azért, mert a Nagykovácsi Kispatak 
Óvodában kiemelten fontosnak tartjuk a nép-
mesék tüzének életben tartását. Az első „mese-
ünnepeket” még a kis kertben tartottuk hosszú 
évekkel ezelőtt, aztán amikor a mesemondáson 
túl egyéb izgalmas feladatokkal, próbatételek-
kel gazdagított meseösvénnyé dúsult a prog-
ram, ahol a gyerekek a saját bőrükön tapasz-
talták a mesehősök vándorútját, a Faluházba 
költöztünk.
Ez felvet még egy kérdést, hogy miért volt szük-
ség a mese örök és tiszta fényére, mely ott pis-
lákol mindünk lelkében, „cirkuszi” díszeket ag-
gatnunk? Miért kell egy alapvetően befelé tartó 
utat minden érzékszervvel megtapasztalhatóvá 
tenni?
Ez már a 21. század kihívása. A jelenlegi túlin-
gerelt világban a gyerekek (és felnőttek) a belső 
képalkotó képességüket szép lassan elvesztet-
ték, így a villódzó és ragyogó fények közepette 
nem is láthatják a mese szelíden pislákoló, hívo-
gató gyertyafényét. Pedig mekkora szükségünk 
van rá, talán manapság van a legnagyobb! Annyi 
információ zúdul ránk strukturálatlanul, hogy 
szinte elveszünk bennük. Családok inognak 
meg, hullanak szét, mert nem találnak kapasz-
kodókat. Gyerekek növekednek gigászi terhek 
alatt préselődve, mert elvesztették a kapcsola-
tot. A kapcsolatot a nagy rendezőkkel: a termé-
szettel, a játékkal, a mesével, az alkotó fantázi-
ával, a hagyománnyal. Nem hallják a sok külső 
zajtól lelkük hangját.
Ezért lépünk nagy csinnadrattával szeptember 
végén a meseösvényre, hogy szép óvatosan el-
induljunk a „kintről” „befelé”. Marketing fogás ez 
ugyan, de a profit felbecsülhetetlen. Ebből már 
lehet építkezni, az első kapcsolat (bizony egy-
re több gyerek van, akinek ez az első alkalom, 
hogy igazi értéket jelentő mesével találkozik) 
létrejött, elhúztuk a mézesmadzagot. Az egész 
meseősvény program felépítése is ezt a szim-
bolikus utat járja be, aminek a végén megérke-
zünk a „csupasz”, letisztult meséhez. A gyerekek 
izgatottan megérkeznek a Faluház mögötti 
rétre, majd élményekkel és kihívásokkal teli fel-
adatokon küzdik keresztül magukat és végül 
megérkeznek a Faluház termébe, ahol belecsen-
desülnek A MESÉBE. Meghallgatják azt, így már 

lélekben dolgozzák fel a sok, őket ért hatást, ér-
telmet nyernek a „miértek” és „hogyanok”.
Persze ez csak az első állomás, ezt követően az 
évek során rengeteg tudatosságot igényel a 
mesékkel való kapcsolat építése, olyan ez, mint 
egy belső közösségépítés önmagunkban, ön-
magunkkal. A mesék ősi tudásanyaga, a forrása 
ott él bennünk valahol mélyen, és a gyerekek 
mágikus világlátásukkal még könnyebben kap-
csolódnak ehhez a forráshoz.
A mesékbe belefeledkező gyermek aktívan 
mozgósítja emotív és kognitív képességeit. 
Gondolkodási műveleteket végez: összehason-
lít, analizál, szintetizál, ítéleteket alkot, következ-
tet, általánosít. A meseszövegek megalapozzák 
idő- és térszemléleté-
nek kialakulását, meg-
erősítik a távolság, az 
irány, a nagyság és a 
forma észlelését. A 
szinkretikus sémák, a 
szóingerek aktivizál-
ják előzőleg szerzett 
ismereteit, emlék-
képeit, képzeteit. Az 
emlékanyag újra fel-
töltődik feszültséggel, 
és újra hat. A mesét 
hallgató gyermek 
gondolkodása, isme-
retrendszere az eszté-
tikai élmények, a ka-
tarzis hatására bővül 
és megszilárdul.
Mindezeken a hatáso-
kon túl a legnagyobb 
kapaszkodót az nyújt-
ja, hogy a mesét (és a 
gyermeki világlátást) 
az az alapvető hit mű-
ködteti, hogy a világ-
ban rend uralkodik, s 
ha ez meg is bomlik 
egy időre, a harmónia 
helyreáll. Optimista 
világszemlélete te-
rápiás hatású. A mai 
nehezen átlátható 
részletekben elvesző 
társadalmunkban ho-
lisztikus képet nyújt 

a bennünk élő jó és rossz küzdelméről, segíti a 
belső kontroll mozgósítását, figyelemre és kitar-
tásra sarkall. 
Balgaság lenne, hát veszni hagyni az ősidők óta 
társunkká szegődő nagy segítőt, a mesét. Az ér-
tékes mesékhez vezető utak mostanában nem 
túl egyenesek, sűrű és sötét erdőn át vezetnek, 
néha kanyargósak, néha meredeken kapasz-
kodnak fölfele, sőt manapság egyre gyakrabban 
szakadékok szélén egyensúlyozósak. Sebaj, et-
től még izgalmasabb!
A sűrű erdő közepén aztán ott vár ránk a se-
lyemrét, az selyemrét közepében pedig ott áll a 
mese, ami egész eddig arra várt, hogy rátaláljon 
valaki...

Mese, mesetér, mesetérkép a 21. században
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Október 22-én és 23-án az általános iskola 6.b 
osztályos tanulói egy rövid színdarabot adtak 
elő, melyet közel 600 gyermek és az érdeklődő 
rokonok, Nagykovácsi lakosai nézhettek meg. 

1956 nem volt olyan régen, mint talán sok 
gyerek gondolná. Ez az egyetlen olyan iskolai 
ünnep, ahol a gyerekek még beszélgethetnek 
olyanokkal, akik ott voltak. Hiszen nagyszüleik, 
dédszüleik voltak ekkor fiatalok. A műsor össze-
állításakor arra törekedtem, hogy kitalált szerep-
lőkön keresztül közelebb hozzam a generáció-
kat, és remélem, sikerült azokat is megérinteni, 
akik megélték ezeket a napokat.

A gyerekek három héten át lelkiismeretesen és 
elsöprő energiával próbáltak, megismerkedtek 
a korszakkal, rengeteget fejlődött a kiállásuk, 
beszédtechnikájuk, megtapasztalták a színpad 
kihívásait, és összességében egy olyan sikerél-
ményt szereztek, amihez csak kemény munkával 
juthat az ember. 
A felkészítő tanáruk én voltam, a díszletet Dut-
kainé Bödő Gabriellának, a hangosítást Konczné 
Horváth Ritának köszönhetjük.

Három diák (ismeretlen költő)

Csendes az utca, éjfélre jár...
Az utca sarkán barrikád áll.
Géppuska csöve mered a térre,
Mellette némán figyel az éjbe
Három diák...

Egy padban ültek négy éven át,
Jegyezték a professzor szavát.
Ám mikor kitört a nép keserve,
Száz mással együtt állott fegyverbe
Három diák.

Gép bőg az éjben. Valaki lőtt!..

Páncélos áll a torlasz előtt.

Békés lakásra bajt, pusztulást hoz,

Az acélszörnnyel szemben mit ér most

Három diák?

És szól az egyik: „Ott a kis ház…

Anyám álmára, pajtás, vigyázz!”

Öccsét és hugát fegyverrel védve,

A tank előtt áll gránáttal kézbe’

Három diák.

Robban a gránát, lobban a láng.

Hadd pusztuljon el az, aki bánt!..

S tovább őrködve magyarok álmán,

Géppuska mellett ott áll a vártán

Három diák.

'56-os megemlékezés képekben (képek a Nagy-

kovácsi Általános Iskola hivatalos oldala-ról)

Östör Katalin tanárnő profi tematikus túrát állított össze a gyerekeknek, 
amely során megelevenedhetett számukra az idén közösen feldolgozott 
regény. A túra a Nemzeti Múzeumnál kezdődött, érintette többek között 
Nemecsek regénybeli lakhelyét, a fiúk iskoláját, Molnár Ferencék házát, 
majd a Füvészkertben végződött. A gyerekek láthattak józsefvárosi gan-

got, cselédlépcsőt és rengeteg érdekességet tudhattak meg a korszakról, 
az íróról és az igazi Budapestről. A tanárnő saját készítésű igényes térképes 
menetlevele segítségével a gyerekek a tájékozódás rejtélyeibe is betekin-
tést nyerhettek. Kísérő tanárok: Dutkainé Bödő Gabriella, Lukácsi Beáta, 
Sallayné Miskolczy Zsuzsanna.

Ahol a hősöket nem felejtik, mindig lesznek újak
Östör Katalin

A Pál utcai fiúk nyomában járt a 6.b és 6.c 
Sallayné Miskolczy Zsuzsanna
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Kuti Imréné Ernhoffer Tünde vagyok, a Nagy-
kovácsi Általános Iskola tanítója. 
Közel 30 éve költöztem Kecskemétről Nagyko-
vácsiba, s azóta ebben a számomra kedves falu-
ban élek családommal. Négy gyermekünk közül 
három fiunk már nagykorú, lányunk gimnázium-
ban tanul 11. évfolyamon. 
Pályafutásomat Kecskeméten kezdtem tanító 
és német idegennyelv-oktatóként, folytattam a 
Pesthidegkúti Ökumenikus Általános Iskolában, 
majd gyermekeim felcseperedése után kerül-
tem iskolánkba, ahol 15 éve tanítok. Szerencsés-
nek tartom magam, hogy olyan foglalkozásom 
van, amit igazán hivatásomnak tekinthetek, 

még akkor is, ha egyre nehezebb a mai rohanó,  
digitalizált világunkban kiállni az általam kép-
viselt értékek mellett, de kitartó vagyok, és 
hiszem, arra születtünk, hogy maradandó gyü-
mölcsöt hozzunk. A legfontosabb alap ehhez az 
osztályközösség építése, egy nyugodt, biztonsá-
gos légkör létrehozása, ahová szívesen, boldo-
gan, tudatosan tartoznak a gyerekek.
Jelenleg a Veszprémi Érseki Főiskola levelező 
tagozatán fejlesztő-differenciáló mentorpe-
dagógus „tanulóként” igyekszem a tudásomat 
gyarapítani, hogy minél több kulcsom legyen a 
tanítványaim megismeréséhez, megértéséhez. 
Értéknek tartom a közösségmegtartó szokáso-
kat – a magyar népi hagyományok, népszoká-
sok felelevenítésével, megélésével – néptánccal, 
népdallal, népi játékokkal. Ezért is végeztem el a 
Hagyományok Háza magyar népi játszóház-ve-
zető valamint a népi ének képzését. A zene, 
ritmus, tánc, ének alsó tagozaton különösen 
fontos és nagy szerepet játszik a mozgásfej-
lődésben, ami mindennek az alapja, amellett, 
hogy testet-lelket felüdíti, bearanyoz minden 
későbbi tevékenységet. A mesélést ugyanilyen 
fontosnak tartom, sok-sok mesét és történetet 
hallanak tőlem a gyerekek a négy év során. 
A zene szeretete áthatja az életemet – a nagyko-
vácsi Linum Vocal nőikar, többféle zenekar tagja 
is vagyok énekesként, valamint szolgálatnak te-
kintem a templomi gitáros zenélést. 
Értéknek tartom, hogy megismerjük, megőriz-
zük, továbbadjuk a magyar szellemi és tárgyi 
kultúrát, ami szinte minden általános iskolai tan-
tárgyat átsző – magyar, ének-zene, környezet, 
rajz, testnevelés órákon is.
Értéknek tartom a hagyományos társadalmi és 
nemi szerepmintákat és viselkedési formákat, a 
család megtartó erejét, a szülőkkel ápolt jó kap-
csolatot.

Értéknek a tartom a következetességet, a tisz-
teletet, bizalmat, becsületet, küzdelmet, játé-
kot, humort, pozitív hozzáállást. A humorérzék, 
vidámság, mosoly, érzékenység széppé, köny-
nyedebbé varázsolják a mindennapokat! Az 
osztályban felmerülő problémák, még kisebb 
összetűzések mellett sem megyek el, mindent 
megbeszélünk, helyzeteket tisztázunk, tanulsá-
gokat vonunk le, hogy végül mindenki nyugodt 
lélekkel folytathassa a napját. 
Értéknek tartom természeti környezetünket ami 
közvetlenül körülvesz minket, a kirándulások, 
túrák során a gyermekek tapasztalnak, rácsodál-
koznak a világra, élményekkel gazdagodnak. 
Szeretek természetes anyagokkal dolgozni min-
den órán, matematika órán számlálunk, csopor-
tosítunk babbal, kukoricával, lencsét válogatunk 
a (hamu helyett) rizsből, virágot ültetünk, ma-
gaságyást gondozunk. Az erdei kirándulások 
alkalmával gyűjtött levelekből, fakéregből, ter-
mésekből művészeti alkotásokat hozunk létre. 
Környezetórán vendégünk volt már kakas, tyúk, 
béka, giliszta, saját kis házi kedvencek, sőt har-
madik osztályban a halak témánál pontyot is 
boncoltunk, s megnéztük minden porcikáját. 
Nagy lépés az óvodából az iskolai létbe kerülni, 
de a szeretetteljes környezet, nyugodt tempó, a 
pozitív pedagógiai módszerek, pozitív megerő-
sítés, dicséret, változatos munkaformák biztosít-
ják, hogy ez akadálymentesen történjen. 
Minden tudás megtanítható a tankönyvekből, 
én mindezen értékeket hozzáadva szeretném 
leendő tanítványaimat – a szülők támogatásával 
– hittel, szeretettel tanítani, nevelni.
 Izgalommal várom a találkozást, hogy a mostani 
negyedikesek kezét, ha nehezen is, de elenged-
ve, új utakra induljunk az elsős gyermekekkel. 
„A gyermeki lélek az a tabula rasa, amelyre a jö-
vendőt írják fel a tanítók.” (Juhász Gyula)

„Segíts, hogy egyedül csinálhassam”

Maria Montessori

Várkonyi Zita Zsófia vagyok, az ELTE-TÓK ma-
gyar nyelv és irodalom műveltség területén vé-
geztem. Jelenleg a Dió osztály osztályfőnöke. 
 Az iskolakezdés nagy lépés a gyerekek számá-
ra, ezt az átállási folyamatot lassan és hosszan 
kezelem. Fontosnak tartom, hogy kíváncsian, 
örömmel érkezzenek reggel az iskolába, de ha 
mégsem így lenne, megtanítom őket az érzel-
mek felismerésére, megnevezésére és megsegí-
tésére. 
Nélkülözhetetlen a jó osztályközösség, összetar-
tozás erősítése, hogy csapatként, de önállóan is 
tudjanak működni. Tudjanak felelősséget vállal-
ni, felismerjék a másikban is az értékeket, elfo-
gadják és megbecsüljék egymást. Ennek eléré-
sére alkalmazom a kooperatív, a csoport, páros 
munkaformákat. Élményt és ismereteket nyújtó 
közösségi programokat szervezek (erdei iskola, 

erdőjárás, múzeumpedagógia, zenei élmények, 
hagyományőrzés).

A négy  évet a tevékenykedtetés és a szoros ter-
mészethez kapcsolódás jellemzi. A gyermekek a 
természetben eltöltött idő után egészségeseb-
bek, javul az önbizalmuk, a nyelvi kommuniká-
ciós képességük, csökken bennük a szorongás, 
agresszió és a stressz. A készségtantárgyakra 
nagy hangsúlyt helyezek. A harmonikus moz-
gásból, a kézügyességből, vidám éneklésből nő-
het ki az írás, olvasás, számolás. A gyerekeket kö-
rülvevő osztályterem, letisztult, rendezett, ami 
növelheti a koncentráció képességét, magába 
foglalja a határokat. 

Hiszem, hogy a szülő, diák, tanító együttmű-
ködésében leszünk igazán hatékonyak a neve-
lés-tanítás-tanulás folyamatában. 

Számomra a tanítás hivatás. 

Szeretettel várom a gyerekeket! 

Új elsős tanítónéni

Új elsős tanítónéni
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Október 16-án tartottuk meg a nyolcadikos szü-
lők és diákok részére a középiskolai felvételi tá-
jékoztatót, melyre nagy számban jelentek meg 
az érdekeltek.
A nyolcadikosok részére középiskolások – is-
kolánk volt tanulói – tartottak beszámolót a 
felvételiről és saját középiskolájukról. Ők a kör-
nyékbeli legnépszerűbb iskolákból érkeztek és 
hasznos tanácsokkal látták el a nemsokára felvé-
teliző társaikat. 
A szülők ezalatt egy másik előadáson vettek 
részt, melyen megismerhették a fel-
vételi eljárás menetrendjét, vagyis 
az adminisztrációs határidőket. 
A szülők a felvételi részleteiről az 
Oktatási Hivatal, a középiskolák 
honlapjairól és a nyílt napokon tá-
jékozódhatnak. 
A felvételi menetrendje dióhéjban:
•  2024. október 20-ig hozzák nyilvá-

nosságra a középiskolák a felvételi 
tájékoztatójukat.

•  2024. november 15-éig teszi közzé az Oktatási 

Hivatal a központi írásbeli vizsgát szervező kö-

zépfokú iskolák jegyzékét.

•  2024. november 25-ig a szülők a KIFIR rend-

szerben ügyfélkapun keresztül jelentkeztetik a 

gyermeküket a felvételi vizsgára. 

•  A központi írásbeli vizsga 2025. január 18-án 10 

órától, betegség esetén a pótló írásbeli vizsga 

2025. január 28-án 14 órától lesz.

•  2025. február 7-éig a központi írásbeli vizsga 
eredményéről a vizsgát szervező középfokú is-
kola közvetlenül tájékoztatja a vizsgázókat az 
értékelő lapon.

•  2025. február 8-9 között a szülők online jelent-
keztetik a kiválasztott középiskolákba a gyer-
meket a KIFIR rendszerben. 

•  2025. március 21-ig a középfokú iskola a fel-
vételi vizsgák befejezése után a honlapján 
nyilvánosságra hozza a jelentkezők felvételi 
jegyzékét. 

•  2025. március 25-ig kell megadni a 
sorrend módosítási kérelmet. 
•  2025. május 5-ig küldik meg a 

középiskolák az értesítést a felvé-
telről.

•  2025. június 25-26 között lesz a 
beiratkozás a középfokú iskolába.

A nyolcadikos osztályfőnökök – 
Vass Éva és Zsohovszky Edit – ne-
vében is sok sikert kívánok a felvé-
telihez!

Kedves Szülők! Szeretettel köszöntöm Önöket 
és leendő elsős kisgyermekeiket!

Vladárné Zeffer Mónika vagyok. A Nagyko-
vácsi Általános Iskolában 2015. augusztusa óta 
dolgozom. Jelenleg a 4.b osztálynak vagyok az 
osztályfőnöke.

Férjemmel Nagykovácsiban élünk, három fel-
nőtt gyermekünk és négy unokánk van.

Szeretek tanítani, gyermekekkel foglalkozni 
ez a legszebb és leghálásabb hivatás, mely 
osztályrészemül jutott. Számomra a tanítás, 
tanulás, nevelés, az ismeretek átadása, az ér-
tékteremtés, értékmegőrzés, hagyományőrzés, 

múltunk tisztelete, a hazaszeretet, a természet 
és a művészet szeretete, mind olyan fogalmak, 
melyek életem és pályám meghatározói. 
Az iskolaérett gyermekek, nagy izgalommal, ér-
deklődéssel, várakozással készülnek az iskolá-
ba, fontos, hogy ne féljenek az előttük álló vál-
tozástól. Az első osztályban szerzett élmények 
meghatározóak, sokat jelent a sok törődés és 
foglalkozás. Higgyék el, hogy ezt nagyon ko-
molyan gondolom nem csak mint pedagógus, 
ezt szülőként is átéltem és most egy nagyma-
ma szemével is látom, akinek a kisebb unokái 
most készülnek az első osztályba. Amennyire 
lehet, készítsék fel őket, meséljenek és mesél-
tessenek, tanuljanak dalokat, verseket, mondó-
kákat, ezáltal fejlődik szókincsük és fantáziájuk. 
Lehetőleg a gyerekek ne a képernyő előtt ülje-
nek, hanem próbáljanak olyan minőségi időt 
gyermekeikkel eltölteni, ami jó alapot teremt 
az iskolakezdéshez. 
Ehhez igen nagy alapot és sok segítséget ad-
nak a Nagykovácsi óvodák óvodapedagógu-
sai is. Személyesen, unokáimon keresztül is 
látom, hogy milyen változatos foglalkozáso-
kon, programokon vesznek részt a gyerekek 
az óvodában. Úgy gondolom, hogy az óvodá-
ban eltöltött három (vagy négy) év folytatása 
a Nagykovácsi Általános Iskolában nem szakad 
meg, hanem az első osztályban szinte meg-
szakítás nélkül fejlődik tovább. Elsődleges fel-
adatomnak tartom, hogy az óvoda és az iskola 
között zökkenőmentes átmenetet teremtsek a 
kis elsősök számára. Kiemelném a játékosság 
és a fokozatosság elvének biztosítását, a sze-
retetteljes, vidám légkört, az esztétikus tan-
termet, melyek biztosításával oldani tudom 
szorongásukat és átsegítem őket az első napok 
izgalmán, és fokozatosan a tudás élményéhez 
juttatom el őket. Nagy áldásnak tartom, hogy 
Nagykovácsit, ilyen szép természetvédelmi te-

rület veszi körül. Ezt igyekszem is kihasználni 
tanításom során. Sokat járunk ki a természetbe, 
a falut körbevevő mezőre, hegyekre, erdőbe, 
patakhoz, tóhoz és forráshoz. Kint a termé-
szetben, figyelhetjük meg a növények, állatok 
életét, tapasztalhatjuk meg a természet körfor-
gását. Sokat játszunk a természetben. Ismer-
kedünk, tapasztalunk, kísérletezünk, gyűjtünk, 
rajzolunk terepen is.

 Az első iskolai tapasztalatok meghatározóak, 
ezért fontosnak tartom, hogy tanítványaim 
jól érezzék magukat az osztályközösségben. 
Türelemmel, sok játékkal, játékos feladatokkal 
igyekszem mindent megtenni, hogy zökkenő-
mentes legyen az iskolába való beilleszkedés 
és a rám bízott gyermekek derűs, nyugodt, sze-
retetteljes légkörben jó osztályközösségben 
tanuljanak, fejlődjenek. Fontos egymás elfoga-
dása, szeretete, tisztelete. Kiemelném a tanítás 
során az ismeretek sokoldalú, változatos mód-
szerekkel, munkaformákkal történő közvetíté-
sét, a motiválás fontosságát, a differenciálást, 
az olvasás megszerettetését.

Törekszem arra, hogy a szülők bizalommal for-
duljanak hozzám, mert úgy gondolom, a gyer-
mek fejlődését együtt gondolkodásunk és cse-
lekvésünk segíti a legjobban, az alsó tagozat 
négy éve alatt. 

A jövőben is az odaadó, fegyelmezett, követ-
kezetes, szeretetteljes munkára építek. Meg-
tisztelő feladat, hogy részt vehetek gyermekük 
tanításában, világképének formálásában, értel-
mük kibontakoztatásában. 

Szeretettel várom a leendő elsős kisdiákokat!

Felvételi tájékoztató
Kuszál-Gombos Adrienn osztályfőnöki munkaközösség-vezető

Új elsős tanítónéni
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A Zene világnapján több, mint 500 gyermek – a Nagykovácsi Általános Iskola tanulói – énekeltek 
Nagykovácsi főterén. 
Ahogy Kodály Zoltán fogalmazta meg: 
„Aki zenével indul az életbe, bearanyozza minden későbbi tevékenységét, az életnek olyan kincsét 
kapja ezzel, amely átsegíti sok bajon. A zene tápláló, vigasztaló elixír, és az élet szépségét, s ami benne 
érték, azt mind meghatványozza.”

A Zene világnapja ‒ október 1.
Kuti Tünde

Idén októberben már harmadik éve a Nagykovácsi Általános Iskola egyik 
alsós tantermében láttuk vendégül a települési óvoda vezetőjét és óvó-
nőit egy szakmai találkozóra. Ez az együttműködés rendkívül fontos a 
számunkra, hiszen itt mutatkoznak be a következő tanév leendő első osz-
tályos tanítói is az óvónők felé. Bár természetesen ismerjük egymást rég-
óta, de a kifejezetten szakmai műhely jellegű találkozás mindig tartogat 
egymás számára is újdonságokat. Hiszen az óvónők előtt itt derülhetnek 
ki olyan dolgok, amiket majd ők is megoszthatnak az érdeklődő szülőkkel. 
Például azt, hogy az iskola pedagógusa milyen mélyen veszi a programjai 
közé az ökoiskolai programokat, milyen módon veszi számításba a modern 
pedagógia lehetőségeit, milyen elvek mellett neveli-oktatja a diákokat? 
Ilyenkor a legjobb, ha minél nyíltabb és kötetlenebb az előadások utáni 
beszélgetés. Például most is mindenki készült valamilyen süteménnyel és 
a nagy körben való leülés is a közvetlen kommunikációt szolgálta, hiszen 

így mindenkihez szóltak az üzenetek. Idén három, leendő első osztályun-
kat vezető pedagógusunk mutatkozott be, reméljük sikeresen – az óvodai 
pedagógus kollégák felé. Várkonyi Zsófia, Kuti Imréné Tünde és Vladárné 
Zeffer Mónika szakmai bemutatkozása után szép reményekkel lehetünk 
azon célunk elérése felé, hogy majd a szülők és a gyermekek is kíváncsi-
sággal vegyes örömmel ismerkednek meg velük az iskolai programokon 
keresztül. Ezennel szóljon is a meghívó a település óvódáiba járó szülők 
és gyermekek felé, hogy az iskolai hagyományőrző Katalin bálunkra, sze-
retettel invitálunk mindenkit az iskola épületébe. Ezen a nyitott rendez-
vényen délutántól estig a gyermekek és a szülők részvételével kézműves 
foglalkozások, néptánc, daltanulás mellett ismerkedhetnek meg az iskolai 
hangulattal, kollégákkal, gyerekekkel a látogatók. Ezen a november 29-i 
programunkon a reményeink szerint minden résztvevő olyan élményekkel 
gazdagodik, hogy várni fogja a következő találkozást!

Október 6-a Magyarországon nemzeti gyász-
nap. Ezen a napon azokra a hősökre emléke-
zünk, akik az 1848/49-es szabadságharc küz-
delmeiben életüket adták a magyar hazáért. 

Az iskolában a 8. osztályosok műsorával emlé-
keztünk az aradi vértanúinkra és Batthyány La-
jos első miniszterelnökünkre. E katonák sokban 
különböztek: néhányan forradalmárnak vallot-
ták magukat, mások csak esküjükhöz kívántak 
hűek maradni. A magyarokon kívül volt közöt-
tük német, osztrák, lengyel, horvát; kisnemes, 
polgár, főnemes; dúsgazdag és vagyontalan, de 
egyben azonosak voltak: hősiesen harcoltak a 
magyar szabadságért, amelyért életüket áldoz-
ták A műsort a zenei betétek, a mártírok emléke 
előtt való térdhajtás és a közösen elszavalt vers 
érzelmileg még hatásosabbá tették. A nyolca-
dikosok jól felkészült, méltó módon előadott 
műsorát láthattuk, amelyben tanulóink szépen 
beszéltek, megfelelő alázattal emlékeztek a 
hősökre. A műsorok legfőbb célját elérve ezzel: 
hazánk szeretetére, hőseink tiszteletére emlé-
keztetnek bennünket és erre nevelik gyermeke-
inket. Köszönet érte!

„Honvéd főtiszt 13, 

Bátor férfi 13,

Hős katona 13, 

Igaz ember 13. 

Magyar mártír 13, 

Erőt vett a rút halálon.

S erőt adott a magyarnak,

hogy bízzon a virradatban…”

Szakmai „teadélután” az óvodapedagógusokkal
Fehér Imre igazgató

Megemlékezés 
az aradi 
vértanúkról
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Abban az élményben lehetett 
része a 2. a és b, valamint az 5. 
osztályosoknak, hogy az Öre-
giskola jóvoltából találkozhat-
tak egy igazi íróval!
A gyerekek számára nem volt 
ismeretlen Kertész Erzsi neve, 
hiszen ismerik a Göröngyös 
úti iskola és a Panthera soro-
zatot is az írónő tollából. A 
találkozó során megismerhet-
ték, hogyan is dolgozik egy 
író. Sok-sok műhelytitokról 
értesülhettek. A névválasztás 
különösen felkeltette az ér-
deklődésüket. A négy madár 
titka című regény kapcsán azt 
is megtudhatták, hogy milyen 
az, ha két író ír egy regényt, hi-
szen ezt Berg Judittal közösen 

írta Kertész Erzsi. A bemutató 
végén volt lehetőségük dedikáltatni a magukkal hozott könyveket és szép 
számmal éltek is a lehetőséggel.
A legjobb visszajelzés számomra az volt, hogy már az iskolába visszafelé 
jövet arról beszélgettek, mit fognak elolvasni. És tudom, azóta többen is 
olvasnak Kertész Erzsi regényeket! Köszönet a szervezőknek!

Író-olvasó találkozó 
Kertész Erzsivel

Az elmúlt tanévben ünnepelte a Nagykovácsi Általános Iskola 120 éves 
fennállását. Ehhez kapcsolódott tavaly több rendezvényünk is, melyek kö-
zül a legemlékezetesebb az iskolatörténeti kiállítás volt.
Ennek apropóján ért bennünket – Kleinné Turcsányi Tünde kolléganőmet 
és engem- az a megtiszteltetés, hogy Furulyás Katalintól meghívást kap-
tunk a Pékdomb esték októberi alkalmára. Szívet melengető volt, hogy a 
Száva utcai volt óvoda terme megtelt érdeklődőkkel. Többen közülük az 
iskola volt diákjai voltak. Az előadás Az Öregiskolából az új iskolába címet 
viselte. Sok-sok értékes, építő szándékú hozzászólást kaptunk és a végén 
beszélgetésre is volt lehetőségünk.
Köszönjük a lehetőséget!

Iskolatörténet 
a Pékdombon
Hanula Krisztina
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Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár

ÖREGISKOLA KÖZÖSSÉGI HÁZ és KÖNYVTÁR
Intézményvezető: G. Furulyás Katalin

2094 Nagykovácsi, Kossuth L. u. 78. • Tel.: 06/26 356-362 • 
e-mail: konyvtar@nagykovacsi.hu; kozossegihaz@nagykovacsi.hu
Honlap: www.oregiskola.hu

Kertész Erzsi írónő könyvtári 
gyerekfoglalkozása

Idén az Országos Könyvtári Napok alkalmából 
Kertész Erzsi írót hívtuk el, akinek ifjúsági és 
gyerekkönyvei nagyon népszerűek a könyvtár-
ba járó gyerekek körében. Ő írta többek közt 
a Pantherát, a Hat sértett kísértetet, A sárkány 
nyomábant, a Labirintót, és Berg Judittal közö-
sen A négy madár titkát is.
10h-kor és 11h-kor is tartott egy-egy interaktív 
foglalkozást a Nagykovácsi Iskola néhány osztá-
lyának. 
A másodikosokkal a hatkötetes Göröngyös úti 
iskoláról beszélgetett, melynek kiskamasz ta-
nulói élik a kisiskolások mindennapi életét. Ez a 
sorozat a gyerekirodalomban egy éppen elterje-
dőben lévő új műfaj, az úgynevezett probléma-
orientált gyerekkönyvek sorába tartozik. Egy-
egy rész egy-egy jól meghatározott, pontosan 
körvonalazható problémát mutat be, ami a gye-

rekek mindennapjaiban hangsúlyozottan van 
jelen. Az első részben az önelfogadás, a mások-
nak való megfelelési kényszer feloldása a téma, 
a másodikban egy olyan kislány a főszereplő, 
aki azért kezd el lódítani, majd hazudni, hogy 
népszerűbb legyen a társai között, a harmadik 
részben a csendes, szorgalmas Saci szorongását, 
vívódását mutatja be az írónő. 
Metzing Eszter rajzai sokat hozzáadnak a törté-
netekhez.
A második beszélgetésen, az ötödikesekkel a 
kedvenc Panthera című regénysorozat volt a 
téma. A regénysorozatot egy érdekes újságcikk 
ihlette, ami egy magashegyi hegymászó expe-
díció történetét mutatta be. Az írónőt magával 
ragadta ez a világ: a küzdelem az elemekkel a cél 
eléréséért, önmagunk legyőzése, és a csapatban 
zajló történések bemutatása. A sorozatnak most 
jelent meg 6. kötete Mesterek és tanítványok 
címmel. A gyerekek mindkét beszélgetésen ak-
tívan és lelkesen vettek részt, figyeltek, sokat 
kérdeztek. Köszönjük Kertész Erzsinek is az ins-
piráló délelőttöt!

A 2024-es Könyvfaló-díjak átadása

Meghitt hangulatban adtuk át a 2024-es Könyv-
faló-díjakat, melyeket a legtöbbet olvasó felnőtt 
és gyerek Olvasóink kaptak, ezenkívül díjaztuk 
a nagyon sokat könyvtárba járókat is. Dudinsz-
ky Nóri és Laki Maja fuvolajátéka tette szebbé 
a péntek délutáni kis ünnepséget. A lovacskák 
Kőszegi-Kovács Noémi gyönyörű munkái.

Könyvtári órák az iskolában

Már nagyon várjuk, hogy a felújítás után újra 
kinyisson a Könyvtár, de addig is szerettünk vol-
na találkozni a gyerekekkel. Azokkal, akik jártak 
már nálunk, és azokkal is, akik (még) nem. Ezért 
a papírszínházas kerettel és a Könyvtár bezárása 
óta beszerzett gyerekkönyvekkel felszerelkezve 
sorra felkerestük az iskola 1. és 2. osztályait, hogy 
meséljünk nekik, beszélgessünk és játsszunk ve-
lük. Mindig érdeklődően és nyitottan fogadtak, 
a foglalkozás végén pedig – hosszas válogatás 
után – az osztály közös megegyezéssel kiköl-
csönzött tőlünk néhány könyvet. Köszönjük az 
osztályfőnökök segítségét! Legközelebb már az 
Öregiskolában találkozunk!

Könyvtári hírek
Magyar Judit, Illés Gabriella
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Kultúra

1982-ben örököltem meg nagymamám könyvtárát, amely teles tele volt 
nagy klasszikusokkal és minden könyv első lapjának jobb felső sarkában 
a tulajdonos szignója hirdette, hogy a kölcsön könyvek visszajárnak. 
Az orosz írók sorát Bulgakov, Csehov, Dosztojevszkij, Gogol mellett Lev 
Tolsztoj négy kötetes műve a Háború és béke zárta. Amikor belekezdtem 
ebbe a több, mint 1000 oldalas remekbe még nem volt 150 Tv csator-
na, Facebook, Tik-Tok vagy az e-mailek dömpingje. Volt időm, kedvem 
és a kíváncsiság is hajtott, hogy ugyan már miről lehet ennyit írni, mit 
üzennek a betük vasabroncsába zárt gondolatok. Még a nyári utazásra 
is magammal vittem a harmadik kötetet, pedig sokszor figyelmeztetett a 
nagyi, hogy a könyveknek a lakásban van a helye, és még külön műanyag 
könyvborító is védte a kiszemelt könyvet. Pierre Bezuhov gróf, Andrej 
Bolkonszkij herceg és Natasa Rosztov grófnő története, az arisztokraták 
életének bemutatása, a 200 évvel ezelőtti orosz valóság vagy a napóleoni 
hadjárat és csaták leírása teljesen elkápráztatta ifjúkori énemet. Vallom 
azóta is, hogy Tolsztoj a tökéletes, a zsenik legnagyobbika, írásmódja, 
képi világa, a párbeszédek és a cselekmény tartalma a székhez ragasztják 
az olvasót. 

Ám Tolsztojhoz meg is kell érni, és most, hogy a születésnapomra meg-
kaptam az újrafordított, immár három kötetbe szerkesztett, 1460 oldalas 
művet sok mindent másképpen értelmezek. Pedig ugyanazt olvasom, de 
ma már mást gondolok róla. 

Már az első oldalak újraolvasása is új gondolatokat generált, hiszen 2024-
ben a médiumok napi szinten elemzik az orosz-ukrán háborút, amely 
közel két éve befolyásolja az értékítéletemet. Ennek a tükrében újraér-
telmezetté váltak az I. Sándor alatti hatalmi érdekek, vagy az akkori fő go-
nosz személyének a megismerése, amelyeket egyszerűen csak be kell he-
lyettesíteni a jelenkor szereplőivel. Tolsztoj Anna Pavlovna által mondja 
el a véleményét: „ne beszéljen nekem Ausztriáról! Lehet, hogy nem értek 
hozzá, de Ausztria sohasem akarta és most sem akarja a háborút. Ausztria 
elárul bennünket. Oroszországnak egyedül kell Európa megmentőjének 
lenni ......... Anglia, az ő üzleti szellemével nem érti és nem is értheti meg 
Alexander császár lelkének a fennköltségét. ....... Poroszország már kije-
lentette, hogy Napóleon legyőzhetetlen, s hogy egész Európa sem tehet 
ellene semmit...” 

Ezen sorok tükrében, évszázadok múltán kijelenthetjük, hogy csak a 
technika fejlődött, de az emberi és a társadalmi érdekviszony nem vál-
tozott, hiszen minden jelenkori szereplő beazonosítható az akkori játo-
kosok közül. Mesélhetnék még tovább a cselekményekről és a szereplők-
ről, de akkor miért írom ezt az ajánlást? Hiszem, hogy a véres történelmi 
események realista megjelenítése igazolt hátteret ad az előtérben zajló 
szerelmi és családi cselekményeknek, amelyeket olyan plasztikusan és a 
felesleges sallangtól mentesen tudja ábrázolni az író, hogy a felgyorsult 
világunkban is izgalmas tud maradni. A több száz történelmi személy és 
tucatnyi csatajelenet hiteles megjelenítése, pedig a műveltségünk fej-
lesztését is szolgálja. Tolsztoj mindenütt meglátja és megmutatja azt, ami 
általános érvényű. Ezért él és hat ez a csodás regény örökké, és tudom, 
hogy minden kor számára van és lesz mondanivalója.

Lev Nyikolajevics Tolsztoj (1828. szeptember 9.–1910. november 20.) 
Orosz író, filozófus, a realista orosz próza mestere. Jasznaja Poljanában, 
a családi birtokon született, régi nemesi családba, a grófi címet még I. 
Péter cártól kapták. 1844-ben kezdett el jogot és keleti nyelveket tanulni 
a kazanyi egyetemen, majd otthagyta az egyetemet és hazatért a családi 
birtokra. 1851-ben bátyjával a Kaukázusba ment és belépett a seregbe, 
ez idő tájt kezdett el írni. 1863–69 között írta meg a Háború és béke című 
regényét, majd 1873–77 között az Anna Kareninát. A Feltámadás című 
nagy regénye, amely az erkölcsi felemelkedés lehetőségét és a szellemi 
megtisztulást mutatta be, kiközösítést eredményezett Tolsztoj számára. 
Életmódjában alapvető változást eszközölt, az egyszerű, paraszti társa-
dalom életvitelét részesítette előnyben és ezt hirdette írásaiban is. 1910. 
november 7-én menekülés közben, tüdőgyulladásban halt meg az asta-
povoi vonatállomás főnökének lakásán.

A stafétát Ledács-Kiss Laurának adom tovább, nagyon várva, hogy mit 
ajánl figyelmünkbe a fiatal generáció könyvszerelmese.

Könyvstaféta
Lev Tolsztoj, Háború és béke
Fegyveres-Fiskál Gábor

A fényképet Szalmás Krisztina készítette.
Az intézmény területén archiválási és intézményi marketing céljából 

kép- és hangfelvételek készülhetnek!

2094 Nagykovácsi, Kossuth Lajos utca 78. oregiskola.hu30 434 8753 kozossegihaz@nagykovacsi.hu

A MAGYAR NYELV NAPJA 
ALKALMÁBÓL

Az Öregiskola vendége

ÍRÓ

FINY 
PETRA

A beszélgetést vezeti: 
Járvás Péter

2024. NOVEMBER 15. 
PÉNTEK 18 ÓRA

Száva u. 7. (volt óvodaépület)

többek közt a Kerti szonáta, 
a Marlenka és a most 

megjelent Ultramarin

FINY 
PETRA
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Közösség

A nagykovácsi SzívTér Kastély bemutatóter-
mében beszélgettem Névai Andrással, aki-
nek végtelenül izgalmas életútja szinte rabul 
ejtett.

Mikor és hogyan kezdted gyűjteni az ásványo-
kat?

Tizennégy éves koromban már volt egy komoly 
gyűjteményünk a testvéremmel. Egyik nyáron 
elmentünk egy nyári táborba az egyesült ál-
lamokbeli Maine-be, ahol a közelben volt egy 
turmalin bánya. Csodáltuk, mert egy domboldal 
tele volt ásványokkal… így kezdődött.
Nagykovácsiban most kezdtük a 10. évünket és 
mára már jelentős az ásványgyűjtemény itt a 
SzívTér Kastélyában. Különleges ásványcsodák 
találhatóak itt az egész világból, mint például 
egy 85 kilós Füst Kvarc vagy a „Fehérsapkás” ko-
lumbiai hegyikristály, melynek a bányáját bezár-
ták kb. 33 éve, így mar sehol nem kapható.

Mikor váltak az ásványok a mindennapjaid 

részévé?

1980 körül New Yorkban laktam, a lakásomban 
berendeztem egy kiállítótermet és egy üzletet. 
Kis- és nagykereskedőknek értékesítettem kris-
tályokat és ingákat. 

Enyém volt az egyik első ásványbolt a város-
ban. Az arizoniai Tucsonban, amely egy 3,5 mil-
lió lakosú város, rendezik meg évente a világ 
legnagyobb és legrangosabb ásvány- és drá-
gakőkiállítását. Hetekre ásványvárossá alakul 
a település a „Tucson Gem Show” alatt. Minden 
hotelben, parkolóban rengeteg pavilon van 
kihelyezve, tömve ásvány, kristály és drágakő 
standokkal. A világ minden részéről jönnek ki-
állítók, kereskedők. Itt vásároltam az ásványok 
nagyon nagy részét 40 éven keresztül, de bá-
nyásztam is egykor.

Hogy került ez a gyűjtemény Nagykovácsiba?

Amikor 2010-ben hazajöttem Arizonából az volt 
a célom, hogy egy nemzetközi kristály és kul-
turális központot alapítsunk Magyarországon. 
Azért épp Nagykovácsiban, mert itt találtam 
barátságos otthonra. Fontos számomra, hogy 
Nagykovácsi lakosai tudjanak a kiállításról, az 
ásványboltról és a programjainkról. A következő 
eseményünk egy tárlatvezetés december 13-án 
18.00 órától a SzívTér Kastély Kristálytermében 
(Kossuth Lajos u. 16) és Handpan koncertet is 
rendezünk Lovas Andrással. 
Programjainkat havonta megjelentetünk külön-
böző platformjainkon. Az ásványkiállítás tárlat-
vezetésére előzetes bejelentkezés szükséges 
Névai Andrásnál a +36 70-907-2672 telefonszá-
mon. Kristályboltunk keddenként nyitva tart 
10.00-18.00 óráig, vagy külön egyeztetés szerint 
egész héten várjuk az érdeklődőket.
Szeretettel várunk épülő közösségünkbe és sze-
retetteljes programjainkra!

SzívTér Kastély
Szűcs Ildikó
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NATÜ hírei

 

HIRDETMÉNY 

lejárt sírok újraváltásáról 
 

Ezúton tájékoztatjuk az Érintetteket, hogy a 
Nagykovácsi Községi  a lejárt sírokat 

 
 

Kérjük a hozzátartozókat, hogy a sírhelyek
való lemondás, illetve a sírhelyek újraváltása 

 
 

 NATÜ iroda 2094 Nagykovácsi, szám 
alatt, a +36 26  irodai telefonszámon, 

  
 e-   
 személyesen a , 
illetve a +36 30   

 

Az újra meg nem váltott sírhelyek 
megszüntetésre és ismét értékesítésre kerülnek! 

EMLÉKEZZÜNK KEGYELETTEL SZERETTEINKRE 

 
 

Ne felejtsük el megváltani sírhelyeiket! 

 

  

  

 

A NATÜ munkatársai mindent megtet-
tek, hogy méltó módon emlékezzünk 
meg idén is a mindenszentek és a halot-
tak napjára, és rendezett körülmények 
várjanak bennünket a temetőben.
Tereprendezéssel, kézi és gépi munká-
val rendbe tették az urnafalak környeze-
tét, majd murvával szórták be a terüle-
tet (az új urnafal körül a teljes elkészülés 
után lesz murvázva). 
•  Ismét kialakították a távol nyugvó sze-

retteinkre emlékező helyet.
•  Két padot helyeztek ki a főbejárati, ra-

vatalozó felé vezető út mellé, a látoga-
tók számára.

•  A régen látogatott sírokat kitakarítot-
ták, a növényeket levágták és elvégez-
ték a temetői sövények nyírását, a mur-
vás utak kiegyengetését.

•  Megtisztogatták a védett sírokat és a 
díszpolgárok sírhelyeit.

•  Új őszi növényeket, sövényt és virágokat ültettek.
•  A hátsó, rossz állapotú drótkerítést 3D kerítésre cserélték.
•  Készült egy kiskapu is a Temető utca felől, amely megkönnyíti a környé-

ken lakók bejárását a temetőbe.
•  Új parcellajelző köveket helyeztek ki.
•  A kifakult sorjelzőket, saját készítésű, jól látható jelzőtáblákra cserélték. 

A parcella- és sorjelző kihelyezésével a hirdetőtáblán található temetői 
térkép alapján a temetőbe látogatók egyszerűen tájékozódhatnak a sírok 
pontos helyéről.

Őszi munkák  
a temetőben
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Közérdekű tudnivalók

A HÁZIORVOSOK RENDELÉSI IDEJE

2094 Nagykovácsi, Száva u. 4.

Dr. Koltay Angéla háziorvos 
+36 30 587 5087; rendelő: 06-26-355-543

Hétfő: 10:00 – 15:00
Kedd: 10:00 – 15:00

Szerda: 15:00 – 19:00 
Csütörtök: 8:00 – 12:00 

Dr. Sorbán András háziorvos 
+36 30 212 3999; rendelő: 06-26-555-033

Hétfő: 14:00 – 19:00
Kedd: 8:00 – 12:00

Szerda: 14:00 – 19:00 
Csütörtök: 8:00 – 12:00 

Dr. Sólya Zsuzsanna háziorvos
+36 20 402 6261; rendelő: 06-26-389-282

Hétfő: 8:00 – 12:30
Kedd: 14:30 – 19:00

Szerda: 10:30 – 15:00
Csütörtök: 10:30 – 15:00

Dr. Kádár-Németh Krisztián
+36 30 243 2531; rendelő: 06-26-999-415

Hétfő: 8:00 – 13:00
Kedd: 15:00 – 19:00
Szerda: 8:00 – 13:00

Csütörtök: 15:00 – 19:00

Dr. Sólya Zsuzsanna november 6-án  

szabadság miatt nem rendel.

A szabadságon lévő orvos betegeinek a recept- 

igénylést a nagykovacsirendelo@gmail.com-ra írják, 

ami mindennap este 7-ig a felhőbe kerül. Minden 

emailre a teljesítésre vonatkozóan válasz érkezik.

Helyettesítés: az aznap rendelő orvosok a saját ren-

delési idejükben és saját rendelőjükben fogadják a 

szabadságon lévő orvos betegeit.

A RENDELŐBE SZIGORÚAN CSAK ELŐZETESEN  
EGYEZTETETT IDŐPONTRA LEHET JÖNNI. 

PÉNTEKI RENDELÉS IDEJE:

november 8. 
8–12 és 15–19-ig Dr. Sólya Zsuzsanna
október 11.  
november 15. Dr. Sorbán András
november 22.   
8–12 és 15–19-ig Dr. Koltay Angéla
november 29.  
8–12 és 15–19-ig Dr. Kádár-Németh Krisztián

Pénteki napokon reggel 7-8 óráig és 12-15 óráig 

terjedő időszakban az aznap rendelő orvos látja el  

az orvosi ügyeletet, telefonos hívásra! 

Rendelési időn túl 19.00 órától másnap reggel 8.00 

óráig, munkaszüneti és ünnepnapokon egész nap 

az orvosi ügyelethez kell fordulni! 

Az ügyeleti alapellátást 2024. február 1-től  
Pest vármegyében az Országos Mentőszolgálat 

látja el. Ügyeleti hívószám: 1830

Háziorvosi ügyeleti ellátás:
hétköznap: 16:00–22:00 között 

hétvégén, ünnepnapokon: 08:00–14:00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás: 
hétköznap: 22:00–08:00 között 

hétvégén, ünnepnapokon: 14:00–08:00 között

Cím: Budakeszi, Fő u. 179.  

(Budakeszi Egészségügyi Központ)

A mentők vészhelyzeti telefonszáma nem vál-
tozik. Baleset, más közvetlen életveszély esetén 
továbbra is a 112 hívásával kell segítséget kérni. 

HÁZI GYERMEKORVOSI SZOLGÁLAT

2094 Nagykovácsi, Kaszáló u. 12-14.

I. körzet: dr. Kordé Izabella, Tel.: +36 30 338 0265

E-mail: drkordei@gmail.com

Rendelő: 06-26-389-522 (rendelési időben)

Asszisztens, időpont kérése: 

Fábosné Kovács Katalin, Tel.: +36 30 476 4817

Hétfő: 14.00–17.00

Kedd: 8.00–11.00

Szerda: 14.00–17.00

Csütörtök: 10.00–13.00

Péntek: páratlan hónapban 8.00–11.00

 páros hónapban 12.00–15.00

Egészséges tanácsadás:

Hétfő: 12.00–14.00; Csütörtök: 9.00–10.00

Kizárólag előjegyzésre: +36 30 476 4817

II. körzet: Dr. Jakab Erika, Tel.: +36 30 364 5936

E-mail: jakabmedinfo@gmail.com

Rendelő: 06-26-389-522 (rendelési időben)

Asszisztens, időpont kérése: 

Dajka Edina, Tel.: +36 30 638 8763

Hétfő:  8.00–11.00

Kedd:  14.00–17.00

Szerda:  8.00–11.00

Csütörtök: 14.00–17.00

Péntek: páros hónapban 8.00–11.00

 páratlan hónapban 12.00–15.00

Egészséges tanácsadás:

Kedd: 11.30–14.00; Szerda 11.00–13.30

Kizárólag előjegyzésre: +36 30 638 8763

Tanácsadási időben beteget nem tudunk fogadni, 

kizárólag egészséges tanácsadás,és oltás történik. 

FONTOS! Kérünk mindenkit, hogy a rendelési idő  

vége előtt 30 perccel jelenjen meg a rendelésen!

2024. február 1-től Pest vármegyében az ügye-

let telefonszáma 1830, ez a szám hívható: hét-

köznap 16:00–08:00 között, szombat–vasárnap 

és ünnepnap pedig egész nap.

Házi gyermekorvosi ügyeleti ellátás Pest vármegyé-

ben 3 helyszínen lesz: 

2030 Érd, Szabadság tér 9.

2700 Cegléd, Kárpáti Aurél u. 9. 

2600 Vác, dr. Jávorszky Ödön sétány 1–3.

Hétköznap: 16:00–22:00 között 

Szombat–vasárnap, ünnepnapokon  

08:00–22:00 között 

Az aktuálisan dolgozó doktornő a saját rendelési 

idejében várja a betegeket.

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

2094 Nagykovácsi, Kaszáló utca 12-14. 

Telefon: 06 26 555 055; +36 30 190 9314

e-mail: vedonok-nagykovacsi@janoskorhaz.hu

Védőnők irodai telefonszáma: +36 30 575 9469 

Ideiglenesen az óvoda épületében  

(Kaszáló u. 16-18.), bejárat a főbejárattól jobbra

e-mail: vedono@nagykovacsi.hu

I. körzet Tartós helyettesítés:  

Balatoni Lilla: +36 30 292 5160,  

Baranyayné Molnár Katalin: +36 30 287 4160

II. körzet Pálné Szondy Krisztina: +36 30 287 0486 

vedono-szondy.krisztina@janoskorhaz.hu

III. körzet Baranyayné Molnár Katalin:  

+36 30 287 4160 

vedono-molnar.katalin.adrienn@janoskorhaz.hu

IV. körzet Balatoni Lilla: +36 30 292 5160 

vedono-balatoni.lilla@janoskorhaz.hu

FOGORVOSI SZOLGÁLAT

2094 Nagykovácsi, Száva u. 4.  
(bejárat Kossuth L. u. 58. felől)

Telefon: 06-26-355-339

Dr. Jani Ágnes Dr. Zsigmond Lívia
Hétfő: 8.00–14.00  Hétfő: 12.00–18.00
Kedd: 8.00–14.00 Kedd: 12.00–18.00
Szerda: 8.00–14.00 Szerda: 10.00–16.00
Csütörtök: 8.00–14.00 Csütörtök: 12.00–18.00
Péntek: 8.00–14.00 Péntek: 10.00–16.00

Dr. Piros Zsuzsa (fogszabályozás) 
Szerda: 15.00–18.00

TŰZOLTÓSÁG – POLGÁRŐRSÉG

Készenléti Szolgálatok Nagykovácsi Egyesülete
Riasztás: +36 70 387 9999

KÖRZETI MEGBÍZOTT

Farkas Szilárd 
Telefon: +36 30 653 1317

E-mail: farkasszi@pest.police.hu

HÍD SZOCIÁLIS CSALÁD ÉS GYERMEK-JÓLÉTI
SZOLGÁLAT ÉS KÖZPONT

2092 Budakeszi, Fő u. 103. • 06 23 451 147
Területi Iroda: 2094 Nagykovácsi, Pók u. 58. 

+36 20 347 8712 • +36 20 235 6656
Ügyfélfogadás:

Hétfő: 12.00–16:00; Szerda: 12.00–16.00
Csütörtök: 09.00–13.00; Péntek: 09.00–13.00

KÖZJEGYZŐI ELÉRHETŐSÉGEK

dr. Komáromi József, 2092 Budakeszi, Fő utca 136.  
Telefon: 06-23-457-033

dr. Huszár Éva, 2092 Budakeszi, Fő utca 224.
Telefon: 06-23-451-381

DMRV ZRT.

Hibabejelentés: +36-27-511-511 (0-24.00) illetve az
ugyfelszolgalat@dmrvzrt.hu e-mail címen 

(ügyfélkapun keresztül is elérhető)

ELMÜ KÖZVILÁGÍTÁSI HIBABEJELENTÉS

06-80-38-39-40

DEPÓNIA KFT. (HULLADÉKSZÁLLÍTÁS)

Depónia Kft. minden hónap első hétfőjén  
10-14 óráig tartandó személyes ügyintézését  
június hónaptól az Öregiskola felújításának  

befejezéséig a Polgármesteri Hivatalban tartja.
Időpontok: október 7., november 4., december 2.

NAGYKOVÁCSI NÉMET NEMZETISÉGI
ÖNKORMÁNYZAT

2094 Nagykovácsi, Kossuth L. u. 61.
Dr. Klein Ferenc elnök 

Tel.: +36 30 950 5364; e-mail: j.ferencklein@gmail.com
Dr. Kohut József elnökhelyettes

Tel.: +36 20 989 1796; e-mail: drkohut@gmail.com

ANYAKÖNYVI HÍREK

ÚJSZÜLTÖTTEK
Szeptember: Alexander Teodor
Október: Áron, Olivér

HALÁLOZÁS
Lapunkban csak azokat a halálozási adatokat tudjuk 
közzétenni, amelyek megjelentetését az érintett csalá-
dok kifejezetten kérik. Tel.: 06-26-555-009/105 mellék.
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Az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár átmeneti telephelye, 
a Száva utcai volt Óvodaépület és a kertje (Száva utca 7.)

Közös együttlétre, vidámságra hívunk mindenkit!

Csapatok jelentkezését várjuk az idei kolbásztöltésre.

csapat maga gondoskodik.

A megtöltött kolbászokat közösen sütjük ki és mindenki, a látogatók is, kóstolhatnak az 

Csapatok jelentkezését várjuk 2024. november 26. 12 óráig. 
Jelentkezés e-mailben: kozossegihaz@nagykovacsi.hu, vagy Bajári Lilla 06-30-314 4375

Nagykovácsi Összefogás Napja 2024

2024. november 30. szombat
10-14 óráig

a hagyományos kolbásztöltéssel, sütéssel, kóstolással 
a Jégkár (2014 decembere) elhárításának emlékére
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ADVENT Nagykovácsiban

November 30., szombat

9.00–13.00

10.00–14.00

December 1., vasárnap

10.00–13.00

11.15

December 5., csütörtök

16.30

December 8., vasárnap

15.00–19.00

18.00

18.30

December 15., vasárnap

15.00–19.00

15.00–19.00

16.00
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